

SIGUEN LOS COMBATES EN LA REGION DE VERDUN

Violentas luchas en el frente italiano

LAS OPERACIONES DE LOS RUSOS

PRIMERA FASE?

Hace pocos días leímos una información de origen suizo recibida en Roma, donde se anunciaba una próxima ofensiva a fondo de los austrohúngaros contra Italia. Según tales noticias, dos Cuerpos de ejército habían llegado al saliente del Trentino. Esos 80.000 hombres, unidos a las fuerzas concentradas desde el paso del Stelvio a los Dolomitas, debían atacar la izquierda italiana, bajando al llano, si podían hacerlo, aprovechándose de la sorpresa.

Pero el ataque verdadero no debía ser ese. La lucha en el Trentino, por violenta que fuera, no revestiría sino caracteres de demostración. Otras divisiones concentradas al Sur de Tarvis asaltarían el frente italiano del Isonzo.

He aquí que los austrohúngaros, confirmando lo que se había dicho, acometen las Hinas italianas del Adigio y del Alto Astico, rechazando las avanzadas de Cadorna hasta las defensas principales, cogen cañones y ametralladoras y hacen prisioneros en número relativamente considerable. A la vez, atacan también en el Isonzo, hasta Monfalcone, aunque con menos éxito. Aparentemente, la demostración ha sido efectuada contra el ala derecha italiana, y el asalto a fondo contra el ala izquierda. Más, probablemente, Cadorna no lo creerá así y aguardará los sucesos antes de iniciar la maniobra de parada. Ahora bien. Se afirmó en Suiza que Hindenburg atacaría en Curlandia para que los rusos debieran pedir refuerzos a sus unidades meridionales, para que Brusiloff se debilitara en beneficio de Kuropatkin. De ese modo, los austriacos de Wolhynia, Galitzia y Bukovina no se verían amenazados por los moscovitas, y podrían ayudar a los Cuerpos que operan en el Isonzo y en los Alpes.

La doctrina de la unidad de frentes, constantemente aplicada por los austroalemanes, es la única razonable. Los aliados lo han comprendido por fin, en teoría al menos. Y decimos en teoría, porque aún no se registraron acontecimientos que demuestren que una sola voluntad ha de dirigir a todos los ejércitos del Cuadruple Acuerdo. Es verdad que cuando la primera fase de la batalla de Verdun los rusos y los italianos se movieron un tanto y estuvieron en sus sectores tropas numerosas enemigas. Mas la coordinación de la guerra es algo más que un apoyo precario en los momentos difíciles...

COMUNICADO OFICIAL
FRANCES

El de las tres de la tarde.

PARIS, 17. En el Argona, en la Fille Morte, lucha de minas a nuestra ventaja. Sobre la orilla izquierda del Mosa, bombardeo de nuestras primeras líneas.

Un intento del enemigo para progresar con granadas en las proximidades de Mort Homme ha sido completamente fracasado.

Sobre la orilla derecha del Mosa, gran actividad de ambas artillerías entre el bosque de Haudromont y el estanque de Vaux.

Al Noroeste de la alquería de Thiaumont, un ataque con granadas contra uno de nuestros puestos de escucha ha sido rechazado.

Duelos de artillería en varios puntos del frente, especialmente en Champagne, en la región de la Butte du Mesnil.

Aviación.—En la noche del 16 al 17 de mayo, 13 aviones de bombardeo han arrojado 24 bombas sobre vivaguas en la región de Danvillers; luego, ante Chaumont, 11 obuses en la estación de Brioules y la de Clervy, 14 sobre los acantonamientos de Mantillois y de Romagne y 21 sobre la estación de Apremont y sobre Grand Pré. Varios incendios fueron divisados.

Uno de nuestros pilotos ha derribado un avión alemán al Norte de Vuc-sur-Aisne.

Las dos alas del aparato enemigo se destacaron del aparato durante la caída.

En la misma noche, otra de nuestras escuadrillas arrojó 40 obuses sobre los cobertizos de Prescati, 20 sobre las estaciones de Metz y de Ars, 40 sobre la de Arnauville y 30 sobre las vías férreas y las estaciones, entre Metz y Hionville.

COMUNICADO OFICIAL
AUSTRIACO

Progresos de los austrohúngaros.

NAUEN, 17. Parte oficial de Viena: «Teatro italiano de la guerra.—Ayer se desarrollaron combates de artillería en todo el frente, alcanzando gran violencia en varios puntos.

En la alta meseta de Doberdo penetró un regimiento de la landsturm en una trinchera enemiga al Este de Montfalcone, apresando a cinco oficiales y 130 hombres, pertenecientes a diferentes regimientos de caballería italianos, y cogiendo además una ametralladora.

Las posiciones tomadas por los austrohún-

garos anteayer al Oeste de San Martino han sido consolidadas, a pesar de todos los esfuerzos del enemigo para recobrarlas. Aquí fueron apresados por los austrohúngaros tres oficiales italianos y 140 hombres, cogiendo además una ametralladora y numeroso y variado material de guerra.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Kostonjewa y sobre numerosos edificios sanitarios, cuyo destino estaba clara y visiblemente marcado.

En la cabeza de puente de Goritzia, en Plava y en el sector de Tolmein, la artillería austrohúngara bombardeó violentamente a la del enemigo. Varios ataques de infantería enemigos en este frente resultaron infructuosos. Fueron apresados un oficial y 116 hombres.

En el frente de Carnia se desarrollaron igualmente combates de artillería. En Penedella, luchas de infantería con los bersaglieri.

En los Dolomitas, varios ataques italianos contra las posiciones austrohúngaras en Col di Lana y región de Tresast; fueron rechazados.

En el Tiro meridional, las tropas austrohúngaras, apoyadas por una poderosa acción de artillería, tomaron las primeras posiciones enemigas sobre la altura de Armenterra; al Sur del valle de Sugana, y sobre la alta meseta de Vieregneuth, al Norte del valle de Terragnolo y al Sur de Roveretto. En estas combates fueron apresados 65 oficiales, entre los cuales un general, y más de 2.500 hombres. Cogimos once ametralladoras y siete cañones. Un avión enemigo fué derribado.

En el Tirol meridional, las tropas austrohúngaras, apoyadas por una poderosa acción de artillería, tomaron las primeras posiciones enemigas sobre la altura de Armenterra; al Sur del valle de Sugana, y sobre la alta meseta de Vieregneuth, al Norte del valle de Terragnolo y al Sur de Roveretto. En estas combates fueron apresados 65 oficiales, entre los cuales un general, y más de 2.500 hombres. Cogimos once ametralladoras y siete cañones. Un avión enemigo fué derribado.

COMUNICADO OFICIAL
DEL EJERCITO RUSO

Ofensiva turca rechazada.

PETROGRADO, 17. Frente occidental. En la región del lago Dolge, al Norte del lago Miadziole, los alemanes dieron, a las ocho de la noche, con efectivos importantes, un ataque contra nuestras trincheras, logrando invadir parcialmente las trincheras avanzadas; pero en un contraataque rechazamos al enemigo hacia sus líneas de partida.

Al Norte del lago Miadziole el adversario estuvo bombardeando violentamente nuestras líneas durante toda la noche del 14 al 15.

Los aeroplanos enemigos han lanzado bombas en diversos puntos de nuestras posiciones.

En Galitzia, al Norte del camino de Brzejaink, y en la región del Strya inferior, el enemigo intentó acercarse a nuestras trincheras, pero fué rechazado.

Frente del Cáucaso.—En dirección de Diarbekir hemos rechazado un intento de ofensiva turca, y hacia Mossul continúa nuestro avance.

COMUNICADO OFICIAL
BRITANICO

Incurción en las líneas alemanas.

LONDRES, 17. Ayer hubo encuentros de orden secundario en diversos puntos.

En la cúspide de Vimy, los fusileros de Lancashire ocuparon 240 yardas en las líneas avanzadas del enemigo, causándole además pérdidas crecidísimas.

Hay actividad recíproca de artillería en varios puntos.

LOS SUCESOS
DE IRLANDA

Mr. Asquith en Dublín.

LONDRES, 17. El Presidente del Consejo ha pasado el día de ayer en Dublín, donde ha continuado sus conferencias. No regresará a Londres hasta fines de la semana.

Según el Morning Post, es posible que sir Horacio Plunkett esté llamado a desempeñar un importante papel en la solución de las dificultades irlandesas.

Acaba de ser llamado de Londres a Dublín.

LOS BALKANES

Noticias de Salónica.

ATENAS, 16. Comunican de Salónica que las tropas francoinglesas están en contacto con el enemigo en toda la línea fronteriza.

Los periódicos consagran mucho espacio al pretendido llamamiento de tropas alemanas del frente de los Balcanes. Citan nueve regimientos conocidos que han sido retirados de diversos sectores.

Las informaciones procedentes de Salónica parecen indicar que esos movimientos de tropas no son probablemente más que un agrupamiento de fuerzas, pues los alemanes han comenzado a reaparecer hace tres ó cuatro días.

El intenso y continuo cañoneo a que se entregan debe tener la finalidad probable de enmascarar cuanto se pueda el movimiento de sus tropas.

En el frente macedónico hay enérgica lucha de artillería y ninguna acción de la infantería.

Algunos aviones franceses han bombardeado los campamentos búlgaros, alrededor de Xanthi, donde se encuentra la décima división.

El periódico Hestia publica los informes siguientes, de fuente autorizada, según dice: «En el momento actual, lo que resta de las fuerzas alemanas en Macedonia asciende a unos 33.000 hombres, más algunos millares repartidos en diferentes aldeas búlgaras para ejercer vigilancia y repeler los movimientos antialemanes.

Las tropas austriacas han sido totalmente retiradas también de las fronteras de Macedonia.

En lo que respecta a Albania, el número de austriacos no pasa de 4.000, y habiéndose retirado los búlgaros a consecuencia del levantamiento del país, toda operación contra Vallona se considera imposible.»

Un brindis por Serbia.

NAUEN, 17. Un telegrama de Atenas comunica que en un banquete de Salónica un orador dijo: «Brindo por el porvenir y el restablecimiento de Serbia, por los aliados y por que la hermosa ciudad macedónica de Salónica sea pronto la capital de la nueva Serbia.»

Los comensales prorrumpieron en entusiastas aplausos.

COMBATES EN VERDUN
Comentarios franceses.

PARIS, 16. Durante la jornada de hoy no hubo ante Verdun mas que dos pequeñas demostraciones del enemigo, aparte del bombardeo de costumbre, que no cesó.

Durante la mañana, intentó el adversario un golpe de mano con granadas en la orilla derecha del Mosa, en el Noroeste de la granja de Thiaumont.

Dicho intento fracasó completamente.

Al finalizar el día, una intensa preparación de artillería, en la orilla izquierda del río, prelude a un nuevo intento de ataque contra nuestras posiciones del Oeste de la cota 304.

Cogido inmediatamente el enemigo, bajo el fuego de nuestras baterías, la infantería alemana fué rechazada hasta sus trincheras, antes de que pudiera abordar nuestras líneas.

En verdad éstas son operaciones bien pequeñas, y como moneda menuda en comparación con los furiosos asaltos que conocemos y que conoceremos aún, sin duda alguna, porque la presente calma debe ser considerada como una simple pausa, idéntica a las que precedieron, y originada por las mismas razones.

Las escaramuzas de que nuestro frente es actualmente teatro, en todos los sitios, sea en el Mosa ó en la Champagne, sólo son simples maniobras del adversario, destinadas solamente a distraer nuestra atención de Verdun, por amenazas laterales, en tanto que restablece su equilibrio, trastornado por su última ofensiva, reemplazando sus unidades desorganizadas por las bajas y modificando la repartición de sus masas y de sus artillerías, con el fin de buscar nuevos resultados.

Esperando éstos, los últimos boletines alemanes continúan presentándonos como asaltantes, y bien entendido como asaltantes desgraciados.

Es preciso ver en esta manera de traducir los acontecimientos una prueba más de los esfuerzos hechos por el enemigo para disimular los fracasos de sus operaciones.

Referencias germánicas.

NAUEN, 17. Los corresponsales del frente occidental comunican que los franceses en Verdun, especialmente en la altura 304, están haciendo desesperados contraataques, los que apenas menciona la Prensa francesa.

La poderosa artillería alemana estropea el principal medio de defensa francés, es decir, los trabajos de zapa, que día y noche se prosiguen sin interrupción, teniendo en esto los franceses extraordinarias pérdidas, porque grandes masas de tropas se apiñan en un espacio reducido, ofreciendo a la artillería alemana un admirable blanco.

Los prisioneros franceses declaran que no sólo el frente, sino especialmente las reservas, han quedado terriblemente diezmadadas por las granadas alemanas. El fuego alemán cae sobre las tropas francesas que están trabajando y en el campamento como lluvia. Columnas enteras han sido destruidas durante la marcha entre los cuarteles y la posición.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

EN EL AFRICA DEL NORTE
Proclamas revolucionarias.

PARIS, 16. Los periódicos publican informaciones en las cuales se habla de que los alemanes realizan una activa propaganda en las posesiones francesas del Norte de Africa, donde han repartido proclamas de carácter revolucionario.

Un relato dado por el corresponsal inglés, Mr. Dillon, en la «Fortnightly Review», confirma que las verdaderas bajas alemanas ascienden aproximadamente a la mitad de las oficiales indicadas por los anglofranceses.

El primer torpedo causó el hundimiento del barco.

Tripulantes y pasajeros acudieron entonces a los botes de salvamento, cuando al alzarse los botes fué alcanzado el barco por un segundo torpedo, que destruyó al mismo tiempo a uno de los botes con todos sus ocupantes.

Un segundo bote llevó a tierra 16 personas.

Hasta ahora han sido hallados los cadáveres de tres mujeres ahogadas.

Además, faltan cuatro pasajeros y cuatro tripulantes. Entre los pasajeros figuran dos sacerdotes.

El Gobierno austrohúngaro afirma en la nota que la Agencia Stefani reconoce el 10 de mayo el torpedeamiento de un barco por un submarino francés al servicio de la Marina italiana.

La agencia afirma que el Dubrovnik era un transporte cargado con material de guerra, lo que no se ajusta a la verdad, pues el vapor era una pequeña nave de 480 toneladas, incapaz de llevar tropas ó material de guerra.

La nota hace resaltar que el disparo del segundo torpedo sobre el vapor que estaba hundándose y rodeado de botes tuvo como objeto el impedir el salvamento de las personas, lo que significa un acto premeditado que cae bajo el Código penal.

La nota recuerda los intentos de torpedear al buque-hospital austrohúngaro Electra, el ataque repetido contra el vapor Daniel Erno, y el realizado contra el vapor Nogreb, todos los cuales fueron atacados sin previo aviso.

El hundimiento del «Cymric».

NAUEN, 17. Según noticias de Holanda, los supervivientes del vapor de la White Star «Cymric» declararon que el vapor se hundió a causa de una explosión en la máquina.

Vapores suecos y dinamarqueses.

LYON, 17. El importante periódico conservador sueco Mija Daglegat Allehanda, que suele ser germanófilo, publica un artículo en el que ataca a Alemania, pues dice que seis torpederos alemanes han destruido las redes de los pescadores en Linham, por más que todos los barcos tenían las luces encendidas, y además capturaron tres grandes vapores suecos: el Nordstjarnen, el Princessan Ingeberg y el Vasborg.

Estos buques tuvieron que arriar el pabellón sueco é izar el alemán, y recibieron la orden de dirigirse a Alemania.

Además, según telegrafían a los periódicos ingleses, los submarinos alemanes dificultan muchísimo el comercio marítimo en el Báltico.

De Copenhague han telegrafiado al Times que un gran número de navíos daneses han sido inmovilizados, en el Cattgat, hasta el domingo por la tarde, a causa de las maniobras navales alemanas.

Por otra parte, un telegrama de Estocolmo a los periódicos, dice que una flotilla alemana ha bloqueado, durante todo el día del sábado, el puerto de Goteborg.

Dicha flotilla esperaba el paso de un vapor inglés que, según parece, ha conseguido escapar.

COMENTARIOS INGLESES
Dice el coronel Repington.

LONDRES, 17. El coronel Repington escribe en el Times lo siguiente: «Ya conocemos casi por completo el juego alemán, y aunque le realicen con buenos naipes estamos seguros que los nuestros son mejores.»

Los alemanes disponen de 119 divisiones en el frente occidental. Tienen 49 en el frente ruso y dos ó tres al Sur del Danubio.

Los austriacos poseen un total de 76 divisiones, de las cuales 42 se hallan frente a Rusia y 30 frente a Italia.

Los turcos tienen 52 divisiones y los búlgaros unas doce próximamente.

Nos vemos, por lo tanto, ante un conjunto de 311 divisiones; pero la derrota de las 119 divisiones alemanas del Oeste, ó la de las 91 divisiones austroalemanas del frente ruso, ó la simple derrota de toda fracción importante de los dos grupos principales, arrastraría la derrota total de las fuerzas militares reunidas por la coalición enemiga.»

ACONTECIMIENTOS
EN EL MAR

Desmintiendo una noticia.

CARNARVON, 17. Un parte oficial turco manifestó que un monitor inglés entró en el puerto de Konster (?) y fué alcanzado por la artillería turca y hundido. El secretario del Almirantazgo británico manifiesta que la declaración turca es completamente infundada y que ninguno de los cinco monitores británicos tuvo explosión a bordo, ni sufrió daños por la artillería enemiga, ni se hundió.

Los buques alemanes.

CARNARVON, 16. Telegrafían de Copenhague, con fecha 16 del corriente, que una numerosa escuadrilla alemana bloqueó el día 13 de mayo el puerto de Gottenburg.

El vapor británico Brierley Hill, de 1.170 toneladas, que tenía que salir del puerto por la tarde, sólo pudo verificarlo el día 15 de mayo a las cuatro de la madrugada. Dos vapores suecos, uno danés, otro noruego y otro portugués, fueron obligados por los alemanes a detenerse y anclar fuera del puerto, con objeto de que el vapor inglés antes citado no fuese avisado de la presencia de buques alemanes.

Pero, a consecuencia de haber aparecido un submarino británico, la escuadra alemana se retiró durante la mañana del día 14, y el buque inglés pudo seguir su viaje a Inglaterra. Este incidente demuestra la vigilancia de la flota inglesa, sin cuya constante protección hace tiempo que se hubiese suspendido todo comercio con Noruega y Suecia.

El torpedeamiento del «Dubrovnik».

NAUEN, 17. El Gobierno austrohúngaro hizo entrega a los diplomáticos aliados y neutrales de una nota en la que se protesta contra el torpedeamiento del vapor correo Dubrovnik, que el 9 de mayo, a las diez de la mañana, fué destruido por un submarino enemigo sin previo aviso.

ACONTECIMIENTOS
EN EL AIRE

Contra Venecia.

ROMA, 16. De Venecia dicen a la Agencia Stefani que anoche, momentos antes de las nueve, las estaciones de vigia señalaron la presencia de aeroplanos enemigos que se dirigían hacia aquella capital.

Se dió inmediatamente la alarma y la incurción aérea se manifestó contra Venecia y Mestre; pero el intenso y nutrido fuego de la artillería italiana no permitió a los asaltantes descender sobre las ciudades atacadas, disminuyendo así el efecto de sus bombas.

En Venecia solamente una casa particular resultó averiada y no hubo daños personales. En Mestre hubo dos muertos y algún herido leve y los daños materiales fueron ligeros.

A las diez de la noche, los aparatos enemigos, perseguidos siempre por el tiro de nuestra artillería, se retiraron hacia sus bases.

NOTICIAS DE TODAS
LAS PROCEDENCIAS

Los nuevos impuestos en Alemania.

LYON, 16. La Comisión de presupuestos del Reichstag, en la discusión en primera lectura de los proyectos de los nuevos impuestos, ha manifestado su opinión de reemplazar en parte los impuestos indirectos por una contribución sobre las rentas que se perciban, por una sola vez. El ministro, Helfferich, ha creído oportuno consultar a los Gobiernos confederados. Los ministros Presidentes y los ministros de Hacienda de los diversos Estados van a reunirse en Berlín.

Una disposición del prelado de Munich.

LYON, 16. Según el Bayerischer Courier del 15 de mayo, el arzobispo de Munich

ha dispuesto que cese en absoluto la costumbre de encender cirios en los altares y ante las efigies de los santos, a causa de las dificultades creadas por la guerra. También ordena a los curas de las diócesis que reduzcan todo lo posible el consumo de cirios de cera hasta llegar al mínimo de lo autorizado por la liturgia.

Dice el doctor Dillon.

CARNARVON, 16. En el Daily Telegraph, el doctor Dillon hace una descripción de los esfuerzos alemanes para inducir a Suecia a entrar en la guerra. Manifiesta que Alemania está haciendo todos los posibles para fomentar en Finlandia una revolución armada contra Rusia, que sería parecida, pero en mayor escala, a la insurrección en Irlanda, esperando que estos ejercería tal presión sobre la opinión pública de Suecia y el Gobierno de ese país, que tendrían que decidirse a entrar en la lucha. Sin embargo, Mr. Dillon es de opinión de que el pueblo de Suecia, cuyo voto sería el principal en tal asunto, no se aventuraría a seguir los planes de Alemania.

Los prisioneros alemanes.

CARNARVON, 16. Mr. Tennant ha declarado en la Cámara de los Comunes que, según los últimos datos oficiales, el número de prisioneros alemanes que se halla en poder de los aliados, excede en 62.000 al número de prisioneros que indican las listas de bajas oficiales alemanas.

El servicio militar en Inglaterra.

CARNARVON, 16. En el debate que se está celebrando en la Cámara de los Comunes referente a la ley del Servicio militar obligatorio, el Gobierno aceptó una moción por la cual los hombres que no tengan diez y nueve años no serán llevados para prestar servicio fuera del Reino Unido.

Alemania y sir Grey.

NAUEN, 17. El periódico holandés «Standard» pregunta si la intervención de mister Grey en asuntos internacionales es grata al pueblo alemán, y afirma que los alemanes pueden arreglarse ellos solos muy bien, declarando:

«Si Inglaterra quiere libertar a toda costa a los pueblos, debe empezar por la India, donde entre 300 millones de habitantes hay mucho que hacer.»

El periódico de la misma nacionalidad «Allgemein Blad» hace constar que si bien es cierto que Mr. Grey trató de hablar más concretamente ahora, las palabras de Alemania son, sin embargo, más claras que las de la Entente.

Alemania y Portugal.

NAUEN, 17. El Gobierno alemán decretó la prohibición de pagos a Portugal y colonias portuguesas.

La situación en Alemania.

NAUEN, 17. El periódico danés Socialdemokraten protesta contra las noticias que desde el comienzo de la guerra hablan de derrotas alemanas, diciendo que diariamente telegramas, revistas y artículos de fondo pretenden que la guerra terminará con la derrota completa de Alemania, pero que un lector imparcial sabe que Alemania ha ocupado un territorio tan grande como el suyo propio.

El periódico pregunta cómo podría esto ser el resultado de derrotas a diario, y protesta contra la designación absurda de los sucesos de Berlín, citando el caso de una persona desconocida que telefonó al periódico para dar detalles sobre una supuesta revolución, con cadáveres en las calles de Berlín.

Al pedir la Redacción el nombre del informador, éste se negó a darlo. El periódico termina así: «No podemos entusiasmaros con el plan de sitiar por hambre a todo un pueblo, con mujeres y niños.»

Se necesita un gran grado de inocencia para interpretar los hechos con benevolencia, declarándose conforme con las interpretaciones de Mr. Grey, dadas con capa de inocencia, respecto al movimiento de cerco contra Alemania.

No se puede pedir de un hombre de Estado que descubra los planes de su Gobierno; pero los neutrales no son, en cuestiones diplomáticas, tan inocentes como parecen deducir las conclusiones de Mr. Grey, y rechazan buscando; su tío le ha llamado tres veces, y ha dicho que suba usted a su cuarto en cuanto venga... No pierda un momento!... Parece que está sobre carbones ardiendo!

zan como insensatez la destrucción de Alemania. Esta opinión se ha abierto camino, por fin, a los veintidós meses de guerra, hasta el punto de que la idea de destruir a Alemania, aun siendo oficial, ya no tiene derecho a esgrimirse.

Noticias rusas de fuente alemana.

NAUEN, 17. El alcalde de Moscú comunica que falta la carne en los mercados, los zaretos y hospitales. En San Petersburgo escasea el combustible. Se piensa en el cierre de los teatros y cines. El gobernador de Tverok afirma que faltan por completo la carne y el azúcar, y que a causa de la disminución de la superficie cultivada de los campos se teme la completa falta de granos.

La enseñanza técnica en Francia.

PARIS, 16. En «Le Journal» escribe el senador Herriot: «La opinión pública reconoce la necesidad de adaptar nuestra enseñanza a las necesidades reveladas por la guerra, y muchos dicen que falta un lazo entre la educación y nuestra vida moderna.»

Por cierto, la misma cuestión atormenta a los ingleses también; el «Daily Mail» dice: «Hemos mirado demasiado hacia el pasado y demasiado poco hacia el porvenir.»

Se puede afirmar tranquilamente que la enseñanza técnica triunfa en la guerra actual. Alemania se defiende por sus especialistas. Ahora se comprende por qué los alemanes habían creado 11 Universidades técnicas, 547 Escuelas industriales, 85 Escuelas comerciales, 2.313 cursos de perfeccionamiento industrial y 522 cursos de perfeccionamiento comercial. En 1902 más de 400.000 jóvenes alemanes recibían la enseñanza técnica.

Las nueve décimas partes de nuestra juventud obrera entran en el comercio o la industria sin ninguna preparación. Sin embargo, solamente la ciencia permite sostener y fertilizar el esfuerzo industrial, quedando constantemente en contacto con él. Estoy convencido de que sin la fuerza de la química aplicada, Alemania, aislada por todas partes, estaría vencida desde hace tiempo. Nosotros deberíamos comprender mejor el papel importante de nuestros químicos en el ejército, en la industria y en la vida moderna en general.

Mañana, para reorganizar la industria francesa, para crear, por ejemplo, la industria de las materias colorantes, harán falta sobre todo los químicos. Será preciso, por consiguiente, elevar el nivel de sus escuelas y unirlos estrechamente con la economía nacional, procurándoles Institutos de investigación y capital para desarrollar sus laboratorios. La cuestión industrial no es solamente una cuestión de aranceles; es de adentro y no de afuera de donde la industria francesa debe sacar su principal protección.»

Una rectificación.

VIENA, 17. Comunican del Cuartel a la Prensa que los periódicos rusos dicen que en el ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera hay oficiales austrohúngaros, así como tropas austrohúngaras y alemanas, reinando descontento entre éstas porque el Consejo de guerra austriaco condenaba a éstos a la pena de muerte, mientras que los alemanes solamente recibían castigos disciplinarios. Esta es otra noticia que falta completamente a la verdad.

Existencias de patatas en Alemania.

NAUEN, 17. El recuento de las existencias de patatas y sus derivados en Alemania dió solamente en Prusia un resultado de dos terceras partes más elevado que el año pasado. Los pedidos hechos pueden, por consiguiente, proveerse fácilmente, dejando un remanente considerable.

Alemanes internados en España.

NAUEN, 17. La Prensa alemana comenta en simpáticas palabras la llegada de las tropas de los Camarones al territorio peninsular de España, expresando su gratitud por la conducta cordial y benévola de las autoridades y pueblo español.

El Emperador alemán, en un telegrama al Rey de España, dió a la bella España las gracias por «el benéfico recibimiento dispensado de todo corazón a los soldados alemanes y

fugitivos que en los Camarones pasaron por duras pruebas».

Los delegados búlgaros en Colonia.

NAUEN, 17. Los delegados búlgaros visitaron ayer centros fabriles y minas, llegando a Colonia, donde fueron saludados por la multitud.

La Comisión del Reichstag.

LYON, 17. Los miembros de la Comisión central del Reichstag han discutido la cuestión de los alimentos. Se han quejado de que el Gobierno les deja en una completa ignorancia de las reformas que piensa poner en planta.

Dos diputados, M. Pfefer, del centro, y M. Ebert, socialista, han hecho votar una moción invitando al Consejo Federal a que dé a la Comisión detalles sobre las existencias de víveres y sobre la política alimenticia seguida hasta aquí.

Otro diputado se lamentó del poco caso que hace el Gobierno de la colaboración de la parte del Parlamento que representa la agrupación socialista del trabajo (grupo de los 18 de la oposición dirigido por Haase).

Un jesuita muerto en la guerra.

PARIS, 17. El jesuita P. Arturo van Gonenchten, de veintiséis años, natural de Amberes, que servía de camillero en el ejército belga, ha sido muerto por un casco de granada en la primera línea de trincheras, ocupándose en recoger heridos.

El servicio obligatorio en Inglaterra. LONDRES, 17. La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura, por 250 votos contra 35, el proyecto del servicio militar obligatorio.

La alianza francorrusa.

PETROGRADO, 17. Con motivo del 25.º aniversario de la firma de la Alianza francorrusa, se ha celebrado un banquete, presidido por el Sr. Rodziánko, y al que han asistido los ministros franceses Sres. Viviani y Thomas; el embajador francés, Sr. Paleologue; el Sr. Sturmer, y numerosos miembros de la Duma y del Consejo del Imperio.

Inició los brindis el Sr. Rodziánko, quien saludó a los representantes de la Potencia amiga y fiel, cuya unión con Rusia fué considerada por Alejandro III como la mejor garantía de paz.

Esta alianza—dijo—ha sido cimentada por la sangre de nuestros hijos, y ahora más que nunca estamos decididos, en unión de nuestros aliados, a no consentir el triunfo de las tinieblas. Iremos hasta el fin y seremos los campeones del derecho y de la verdad.

Terminó saludando al heroico ejército francés.

Después habló el Sr. Sazonoff, que expresó su satisfacción por la presencia en Rusia de los representantes del Gobierno francés, que han venido—dijo—a manifestar a sus más antiguos aliados lo que los franceses han hecho ya y lo que debe hacerse para rechazar al agresor e informarse de lo que nosotros hacemos en el mismo sentido.

«Espero—añadió—que llevaréis la convicción de que compartimos, lo mismo que vosotros, la indignación producida en nuestro ánimo por el odioso atentado cometido por el enemigo contra la paz del mundo, y que, como vosotros los franceses, estamos igualmente resueltos a combatir hasta la hora del triunfo.»

Hizo a continuación un elogio admirable de la resistencia de Francia en Verdun.

«De esta batalla—dijo—sale Francia engrandecida y cubierta de laureles, mientras que Alemania sale de su empresa contra Verdun con sus fuerzas aún más disminuidas.»

Esperemos confiados en el final que nos conducirá al triunfo glorioso de nuestra causa, con el que libraremos a Europa del más odioso yugo que jamás pudo amenazarla.»

El embajador de Francia, M. Paleologue, contestó al discurso de M. Sazonoff, agradeciendo la cordial acogida que se había dispensado a los representantes de Francia, y dedicó un recuerdo a Alejandro III, autor de la alianza francorrusa, que ha sido continuada sabiamente y con toda lealtad y dignidad por el Zar Nicolás.

El general Townshend.

LONDRES, 17. El general Townshend ha llegado a Constantinopla.

Elogios al Rey de España.

PARIS, 17. Con motivo del aniversario del nacimiento del Rey de España, los periódicos parisienses publican encomiásticos artículos en su honor.

«No hay un corazón francés que no asocié sus más sinceros votos a los de España por la felicidad del Soberano, que no ha dejado de dar muestra, antes de la guerra y desde que ésta estalló, de ser el mejor y más leal amigo de Francia.»

L'Echo de Paris dice que el Rey de España recibirá el homenaje y las felicitaciones oficiales; pero, añade, las que llegarán más hondamente a su corazón son las que le dirigen el agradecimiento de las familias francesas y todos los aliados en general, que en profundo testimonio de su gratitud.

«Jamás podremos agradecer bastante el meritorio comportamiento de este Monarca, que ha sabido comprender sus deberes de neutral y ha hecho derramar lágrimas de alegría a numerosas madres francesas.»

NOTICIAS DE MADRUGADA

La ofensiva austriaca contra los italianos

Gran actividad de la aviación en Occidente

Fugitivos alemanes.

GINEBRA, 17. Los periódicos dicen que desertores alemanes han cruzado la frontera suiza cerca de Roverstor y han sido perseguidos por el fuego de los puestos alemanes hasta en territorio suizo.

Un Tribunal conoce en el asunto.

Los desertores, en número de cinco, han sido internados por la gendarmería suiza.

Los rusos en Francia.

LYON, 17. El general Gouraud ha pasado revista ayer a las tropas rusas del campamento de Mailly.

Durante el desfile, que fué brillante a pesar de la lluvia, los soldados aclamaron al general.

Este ha entregado condecoraciones a varios oficiales rusos y franceses.

Después se dió un almuerzo de gala, durante el cual se pronunciaron brindis por la gloria de la alianza francorrusa.

El asunto Mercier.

GINEBRA, 17. El silencio que hace quince días guarda con el Vaticano el nuncio de Bélgica respecto del conflicto surgido entre las autoridades alemanas de Bélgica y el cardenal Mercier por la pastoral que publicó dicho prelado, hace suponer que el asunto ha debido terminarse satisfactoriamente.

Llamamiento a filas.

LONDRES, 17. El ministro de la Guerra inglés ha acordado llamar a filas a todos los jóvenes empleados en las minas de hierro del Cumberland.

La ofensiva austriaca.

MILAN, 17. Los periódicos italianos consideran como inaugurada la ofensiva austriaca en el Trentino.

La retirada de las líneas avanzadas italianas no constituye un éxito del enemigo.

Estaba prevista de antemano en el plan del Estado Mayor, que ha escogido para defensa posiciones más favorables.

El Secolo, el Corriere della Sera y L'Italia se expresan en el mismo sentido.

Un tren real en peligro.

ROMA, 17. Viajeros llegados a Roma afirman que la escuadrilla de aeroplanos austriacos que bombardeó anteayer Venecia y Mestre, siguió después la vía férrea que va de Venecia a Bolonia en el momento en que salía un tren especial compuesto de dos coches reales, en los que viajaba la Reina Elena, que regresaba del frente con las dos Princesas reales Yolanda y Mafalda.

Los aeroplanos enemigos, probablemente informados de la presencia en el tren de personas reales, perseguían el convoy arrojando bombas.

Felizmente, el tren, que había apagado todas sus luces, llegó sin ninguna avería a Padua, donde una imponente manifestación de simpatía fué tributada espontáneamente a la Soberana y sus augustas hijas.

Católico condenado.

PARIS, 17. Emilio Brüin, diputado y jefe del partido católico luxemburgués, acaba de ser condenado por el Tribunal militar alemán de Dresde a tres años de prisión por haber protestado públicamente contra la viola-

ción de las neutralidades belga y luxemburguesa.

Gratitud de M. Braudillard.

PARIS, 17. L'Echo de Paris publica una interesante entrevista de M. Braudillard, rector de la Universidad católica de París, en la que hace grandes elogios de la afectuosa hospitalidad recibida en España y de la cariñosa acogida que le dispensaron S. M. el Rey, el Sr. Maura, el cardenal arzobispo de Toledo y los individuos de la Academia de la Historia, de la que es miembro.

La comida de los soldados franceses.

PARIS, 17 (Oficial). «Un radiograma alemán imputa al Petit Journal una noticia inventada allende el Rhin, según la cual, la ración de pan, de legumbres y la de carne del soldado francés, había sido reducida en una gran proporción.

Por el contrario, resulta que la ración de pan no ha sido modificada y que habiéndose quejado las tropas del exceso de carne que se les daba, se ha elevado a petición suya la ración de legumbre de 60 a 100 gramos.

Proceso terminado.

LONDRES, 17. El proceso de los anticongresionistas ha terminado hoy.

Cada uno de los procesados ha sido condenado al maximum, es decir, a 2.500 francos de multa y 250 francos de costas.

Heridos alemanes.

AMSTERDAM, 17. Han llegado a Gante, procedentes de Hullach, 20.000 heridos alemanes.

Portugal y los aliados.

LISBOA, 17. Al final de la sesión en la Cámara de Diputados, el Sr. Almeida comunicó el acuerdo de los Gobiernos inglés y portugués.

El ministro de Negocios Extranjeros y el de Hacienda irán pronto a Londres como delegados de Portugal y luego asistirán en París a la conferencia de los aliados.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Era un buque alemán.

AMSTERDAM, 17. Un telegrama de Copenhague dice que el buque que voló el sábado último en aguas de Falsterbe, en Suecia, era un buque alemán que colocaba minas, y chocó contra sus propias minas.

Suiza y lo del «Sussex».

GINEBRA, 17. El Departamento Federal anuncia que el Gobierno alemán ha expresado a las autoridades federales suizas su sentimiento de que, a consecuencia del torpedeamiento del Sussex, ahora reconocido, se tenga que deplorar la pérdida de dos súbditos suizos.

El Gobierno alemán se declara al propio tiempo dispuesto a conceder indemnizaciones a las familias de las que eran su sosten.

Un combate.

LONDRES, 17. El Almirantazgo anuncia un encuentro ayer tarde entre fuerzas navales inglesas, compuestas de contratorpederos y monitores, y varios contratorpederos alemanes.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—No; desde la noche que estuvimos en casa de Brehaut, no se oye hablar de él, no da señales de vida. Yo creo que tiene miedo y piensa largarse. —No me desagradaría saber que estaba a quinientas leguas de aquí! Su incurable manía de «corregir» pagará sin moderación ni prudencia acabará por crearnos serios disgustos. Bastante ha sido ya el negocio Baltas... Si logramos salir con bien de él, habremos escapado de buena! —Y el marinero de Melán? —Ese es afortunado; ya no hay que temerle. Vinieron a avisar a Ritner que le aguardaban visitas en el salón, y el joven, dejando la Casa de Salud, atravesó el Bosque de Bolonia para dirigirse a Neuilly. Lorenzo se paseaba con impaciencia por delante de la verja, y al verle aparecer en el carruaje, empezó a hacerle señas, gritando cuando estuvo más cerca: —¡Ah, señor! Hace una hora que le es-

tados buscando; su tío le ha llamado tres veces, y ha dicho que suba usted a su cuarto en cuanto venga... No pierda un momento!... Parece que está sobre carbones ardiendo! Cuando se tiene la vida llena de misterios é iniquidades, la menor cosa alarma, y Fabricio escuchó esto con temor. —¿Qué sucede?—exclamó. —Un criado del Gran Hotel ha venido a traer a su tío una carta de países lejanos. Esta respuesta tranquilizó a Fabricio; si la carta venía de lejos, no podía contener respecto a él ninguna revelación peligrosa. Dos segundos después, Fabricio abandonaba las bridas a su «groom» y se dirigía rápidamente a la habitación de su tío. Este se paseaba por su cuarto con síntomas de verdadera agitación. —¿Me ha mandado usted llamar, querido tío? —Sí. —Vengo de Auteuil y le traigo muy buenas noticias; la curación parece ya cierta; no es mas que cuestión de tiempo. —¡Dios sea bendito!—exclamó el señor Delarivière. —He querido decirle esto lo primero; ahora dígame usted el motivo de vuestra impaciencia. —Me recibí esta mañana una carta de mi representante en Nueva York. —¿Y le anuncia a usted algo desagradable? —Por el contrario, me transmite una

proposición, que le ha sido dirigida, de la mayor importancia. Vas a juzgar. —Ya escucho. —El jefe de la importante Casa de Filadelfia, William Cooper y Compañía, ofrece pagar en dos millones al contado mi Casa de banca de Nueva York, y si consiento en quedar su asociado con la concurrencia de esos dos millones, sólidamente garantizados, me asegura una parte en los beneficios, que fija en la suma anual de cincuenta mil dólares. —¡Magnífico negocio!—exclamó Fabricio. —Sí, pero como toda medalla, también tiene su reverso. —¿Cuál? —El negocio de que se trata es bastante complicado para terminarle mi representante, y hace necesaria mi presencia en Nueva York. El tiempo urge; me exigen una resolución inmediata, y debo contestar hoy mismo por telegrama si me decido a partir. —¿Y vacila usted? —Sí, vacilo. —Sin embargo, en nuestra primera entrevista me manifestó usted la intención de hacer ese viaje. —Sin duda; pero contaba entonces con hacer ese viaje por cinco ó seis meses, yendo acompañado de mi mujer y mi hija... ¿Podía yo prever el terrible desastre que debía herirme algunas horas después? —¡Ah, es verdad!—murmuró melancólicamente Fabricio. El señor Delarivière continuó: —Hoy, te lo repito, vacilo; la idea de

separarme tan largo trecho de mi querida Juana, en el triste estado en que la dejo, me causa miedo. Por eso quería verte para pedirte tu parecer... —¿Y qué quiere usted que le diga? —Tu opinión. ¿Debo quedarme?... ¿Debo partir?... Aconsejame. —Yo le agradezco infinito esa confianza; pero me impone usted una responsabilidad muy grande. —Tan sólo quiero escuchar tu parecer; tú verás el asunto con más sangre fría que yo. —¿Qué tiempo se emplea en el viaje? —Nueve días. —Diez y ocho en ida y vuelta. ¿Cuánto tiempo necesitará usted en Nueva York para terminar el asunto? —Una semana. —Total, veinticinco días; pongamos treinta; vuestra ausencia será cosa de un mes. —Sobre poco más ó menos. —El principal motivo de vuestra vacilación es el temor de alejarse de mi tía... —Desde luego. —Pues bien; puesto que me exige usted que le hable con franqueza, le diré que mi tía no corre ningún peligro, pero su curación aún se hará esperar algún tiempo, y hoy mismo me ha dicho el doctor que no os permitirá verla antes de un mes. En estas condiciones, ¿qué importa que esté usted en Neuilly ó en el Océano? El viaje, el cuidado de vuestros negocios será para usted una distracción necesaria, y a su regreso encontrará a nuestra querida enferma, si no curada, próxima a su cura-

ción, pudiendo ya con seguridad verla y abrazarla. El señor Delarivière reflexionó. —Todo eso es una verdad indiscutible... ¿De modo que me aconsejas marchar? —La cantidad es de tal importancia que merece cualquier sacrificio. ¿No tiene usted obligación de velar por los intereses de mi prima? —Es que precisamente si vacilaba, no era sólo por Juana, era también por Emma. En este instante la joven entró en la habitación, y al oír pronunciar su nombre, exclamó sonriendo: —¿Qué hablas de mí, padre mío? —Soy de parecer, querido tío, que entremos a mi prima de lo que pasa. En breves frases, el señor Delarivière puso a su hija al corriente de la situación, y terminó con estas palabras: —Si me marcho de París, durante un mes te quedarás sola... aislada...; esto me inquieta... —¿Por qué?—dijo Emma.—¿No puedo quedarme aquí, en Neuilly, al cuidado de mi primo? —Hay una dificultad, hija mía. —¿Cuál? —Que si yo me marcho, tu primo se viene conmigo. —¿Yo!—exclamó Fabricio estupefacto. —¿Me llevarás a mí? —Sí, querido sobrino; los últimos sucesos me han debilitado, me han envejecido, y no tengo valor para emprender solo tan largo viaje.

Después de un breve combate, el enemigo retiró. No sufrimos ninguna baja.

CONTEGIMIENTOS EN EL AIRE

¿Adónde iban?

AMSTERDAM, 17. Treinta y seis aeroplanos ingleses han sido vistos el martes por la tarde, volando sobre la costa flamenca.

COMBATES EN VERDUN Refuerzos a Verdun.

AMSTERDAM, 17. Tres nuevas divisiones de infantería de reserva han marchado de Luxemburgo para ir a ocupar posiciones en la orilla izquierda del Mosa, ante Verdun.

Apreciaciones francesas.

PARIS, 17. Los combates no han vuelto a comenzar ante Verdun en la jornada de hoy, porque no se puede conceder sino una importancia pequeña a los dos pequeños ataques de los alemanes fácilmente rechazados con granadas, uno en las proximidades de Mort Homme, en la orilla izquierda, y el otro en el Noroeste de la granja de Thiaumont, en la orilla derecha.

En todos los demás sitios del sector interesado en la gigantesca batalla que dura desde hace ochenta y siete días las operaciones se limitaron a duelo de artillería que tomó por momentos gran violencia, según los boletines enemigos, que siguen por lo demás careciendo de interés.

LOS SUCEOS DE IRLANDA

El proceso Casement.

LONDRES, 17. Terminó el desfile de los testigos en la causa Casement-Bailey. Los acusados serán probablemente juzgados por un Alto Tribunal o un Tribunal correccional.

Les juzgará el Jurado.

LONDRES, 17. Los procesados Casement y Bailey serán juzgados por un Tribunal por Jurado.

Detalles de una vista.

POLDHU, 17. Sir Roger Casement y su compañero de prisión, Daniel Bailey, comparecieron hoy por tercera vez ante el Tribunal de Bow Street, de Londres.

Un coronel del ejército ruso reconoció los fusiles del buque naufragado Sude, como de procedencia rusa y del año 1905.

Un oficial dijo que la hoja de servicio de Bailey era buena.

El inspector de distrito, Britton, de la Policía irlandesa, dijo que Bailey le había manifestado que el vapor de la Compañía Wilson que fué capturado por los alemanes al principio de la guerra, debía ser conducido a Fenit el lunes siguiente, o antes a ser posible, llevando a bordo 20.000 fusiles, más de un millón de cargadores de cartuchos, 10 ametralladoras, bombas, explosivos y pólvora, debiendo haber un levantamiento simultáneo en Irlanda y atacado el castillo de Dublin.

El Gobierno de Irlanda.

POLDHU, 17. Se anuncia oficialmente que el primer ministro será nombrado miembro del Consejo privado de Irlanda, por lo que entra a formar parte del Poder ejecutivo irlandés, responsable del Gobierno de esta nación.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Ataque francés rechazado.

NAUEN, 17. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que al Sudoeste de Lens tuvieron lugar violentas luchas con granadas de mano, después de haber hecho estallar varias minas.

En las dos orillas del Mosa, el fuego de la artillería enemiga llegó a adquirir en algunas ocasiones gran violencia.

Nuestro fuego de artillería rechazó un ataque francés contra la vertiente Sur de la cota 304.

En lucha aérea fué derribado un biplano inglés cerca de Fournes. Sus tripulantes, dos oficiales ingleses, que resultaron ilesos, fueron hechos prisioneros.

Teatro oriental de la guerra.—Nada nuevo.

BALKANES. Teatro de operaciones.—En la región de Vardar rechazamos un débil ataque de una división enemiga contra nuestras posiciones avanzadas.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Actividad de la artillería.

PARIS, 17. Comunicado de las once de la noche:

En la región de Verdun, gran actividad de ambas artillerías en los sectores de Avocourt, cota 304 y entre Douaumont y Vaux.

En el resto del frente, ningún acontecimiento importante que señalar, excepto lucha de minas, bastante viva, en las Argonas.

En los aires.

Aviación.—En el transcurso del día un piloto francés, en combate aéreo, derribó un avión alemán, que cayó al Noroeste de Rezonville.

Otro avión alemán, ametrallado por uno francés, cayó en la región de Ban de Supt.

Una escuadrilla francesa bombardeó el día 17 la estación de Metz-Sablons, lanzando sobre ella 25 granadas de gran calibre.

En la región de Verdun la actividad de los aviones ha sido muy importante. Han tenido lugar 33 combates aéreos, en los que fueron derribados tres aviones alemanes. Todos los aviones franceses regresaron indemnes.

En Oriente. Ejército de Oriente.—Operaciones del 1.º al 15 de mayo.

En ambas orillas del Vardar, y en el Oeste del lago Doiran, la situación no ha sufrido modificaciones importantes durante la primera quincena de mayo.

Tampoco hubo ninguna acción seria de infantería.

Ambos beligerantes continúan organizándose en el terreno.

Nuestra artillería cañoneó varias veces los campamentos, las organizaciones y los grupos de trabajadores enemigos.

La actividad de ambas artillerías se manifestó especialmente en los días 2, 3, 4, 8 y 14 de mayo.

En el Noroeste del lago Doiran, nuestros elementos avanzados ocupan Dova-Tepe.

Otros elementos han sido llevados en dirección de Monastir.

La aviación ha estado menos activa durante esta quincena que en la precedente.

El 14 de mayo, nuestros aviones bombardearon Xanthi Hacia Poroj.

Los griegos han hecho prisioneros a búlgaros vestidos de alemanes.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Violentos ataques austriacos.

COLTANO, 17. Alto mando.—Duelo de artillería desde el Tonale a Giudicaria.

En el valle Lagarina, después de intenso duelo de artillería, el adversario lanzó ayer cinco violentos ataques contra nuestras posiciones de las vertientes Norte del Zugnotasta, que fueron todos rechazados.

El enemigo sufrió enormes pérdidas, causadas por nuestro exterminador fuego de artillería y fusilería.

El Adigo arrastra numerosos cadáveres enemigos.

En la zona comprendida entre el valle Terragnolo y el alto Asiago, violenta concentración del fuego de la artillería de todos calibres, lo que nos hizo rectificar nuestro frente, abandonando algunas posiciones avanzadas.

En la noche del 16, el enemigo intentó insistentes ataques en el sector de Asiago, que fueron rechazados, con graves pérdidas para el enemigo.

En la noche del 16 y mañana siguiente el enemigo atacó con gran vigor en el valle de Sugana el trozo de frente comprendido entre el fondo del Val Paggio y el monte Collo. El enemigo fué rechazado y contraatacado, dejando en nuestro poder cerca de trescientos prisioneros, entre ellos algunos oficiales.

En el resto del frente hubo también ayer insistente actividad de la artillería en gran y ataques aislados en el valle San Pelagrino, Alto But, Monso Rosso (monte Nero), Mirzli, zona de Tolmino, penillenas Norte del monte San Michele, Este de Selz y monte Falcone. Todos estos ataques fueron rechazados, sufriendo el enemigo graves pérdidas e hicimos cerca de cien prisioneros.

Los aviadores enemigos lanzaron bombas sobre Castellon di Stabia, alto monte Belluna, estación de Carnia y Egemona, causando algunas víctimas.

Una escuadrilla lanzó bombas sobre Dellach Roschach, en el valle de Geil, provocando incendios.—Firmado: Cadorna.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

6.200 italianos prisioneros.

NAUEN, 18. Parte oficial de Viena: «Teatro italiano de la guerra.—En todo el frente continúan las luchas de artillería.

En la meseta de Doberdo fueron ensanchadas, mediante voladura de minas, las nuevas posiciones austrohúngaras al Oeste de San Martino. A esto siguió un ataque del enemigo, que fué rechazado con granadas de mano por el regimiento austrohúngaro número 42.

Cañoneo, en algunas ocasiones bastante violento, en la cabeza de puente de Gorz, cerca de Litsch y en varios sectores del frente de Carnia.

En las Dolomitas fueron rechazados los ataques nocturnos del enemigo contra Haxenfels y Sattel, al Norte de Piesberg.

En el Tirol meridional avanzaron las tropas austrohúngaras, apoderándose de varias posiciones enemigas en Daspio, Coston, Costa, Draga y Maronia. En el sector de Terragnolo penetraron en Piazza, cerca de Valsuga; expulsaron a los italianos de Moschere, y asaltaron durante la noche Zegna, al Sur de Rovereto. El número de prisioneros hechos durante estos combates asciende a 141 oficiales y 6.200 soldados. Fueron cogidos 13 cañones y 17 ametralladoras.

En el sector de Lappiose el enemigo bombardeó violentamente durante la noche sus propias líneas.

Una fuerte escuadrilla de aeroplanos e hidroaviones austrohúngaros bombardeó anoche y ayer mañana las estaciones y edificios anejos de Venecia, Mestre, Cormons, Cividale, Udine y Treviso. En todos estos puntos fueron causados grandes daños, y especialmente en Udine, en donde dispararon infructuosamente unos treinta cañones contra nuestros aviones.»

Méjico y los Estados Unidos

Un acuerdo.

WASHINGTON, 17. El general Carranza ha manifestado haberse llegado a un acuerdo entre los generales Scott y Obregón, en nombre de los Gobiernos norteamericano y mejicano.

Se deja a cargo del Gabinete mejicano el restablecimiento del orden en el Norte de la República; pero las tropas americanas continuarán ocupando el territorio mejicano en que ahora se encuentran.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PROVINCIAS

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

18 de mayo de 1866.

Las noticias de Barcelona son algo más consoladoras, y todo hace esperar que la crisis mercantil podrá conjurarse con un tanto de calma. El Banco ha dispuesto recoger los billetes de las Sociedades que han suspendido sus pagos, cuya medida ha producido excelente efecto. También era objeto de favorables comentarios el hecho de que el distinguido banquero Sr. Salamanca había enviado todo el dinero necesario para saldar algunas cuentas que tenía pendientes, y ocho millones además para contribuir aminorar los efectos de la crisis. El pueblo barcelonés está dando gran prueba de cordura, esperando con resignación la marcha de los sucesos, cuyo desenlace se cree que podrá ser al fin favorable.

han surgido algunos inconvenientes, pues como los panaderos han de pagar en el acto de recibir las harinas que necesitan, hay muchos pequeños industriales que no pueden hacerlo. La fórmula de arreglo mediante la cual los fabricantes de harinas se comprometen a entregar para el consumo de Barcelona las 7.200 toneladas a 48 pesetas los cien kilos, a razón de un promedio diario de 240 toneladas, es la siguiente: Los navieros de los vapores Júpiter, Barcelona y Noviembre entregarán el importe de la bonificación de los fletes, acordada por la Junta de transportes, al Estado. Este girará la cantidad resultante al Banco de España en Barcelona. El alcalde se hará cargo de la suma, extendiendo unos bonos que serán entregados a los panaderos cuando abonon el importe de las harinas que adquirieran, a razón de un bono por cada cien kilos. Estos bonos los entregarán al recoger las harinas de los fabricantes y éstos podrán canjearlos a cinco pesetas cada uno en la Caja municipal. Con ello se conseguirá que la harina que se fabrique vaya al consumo de la ciudad y no quede defraudado el público. Se confía que durante los treinta días que durarán las 7.200 toneladas que se comprometieron a entregar los fabricantes se buscarán los medios de hallar más trigo, pues las existencias almacenadas en Barcelona son insuficientes, y el conflicto que entonces surgiría fuera de difícil solución. Según noticias que hemos recibido de Madrid esta mañana a primera hora, el Gobierno está contratando cuatro cargamentos de trigo en la Argentina y los Estados Unidos con destino a las necesidades de Cataluña. La carne. En el despacho del alcalde se han reunido esta tarde, a primera hora, los tabajeros de los mercados para tratar del probable aumento en el precio de la carne, debido a la escasez del ganado. El alcalde ofreció convocar a los abastecedores para estudiar juntos el asunto y adoptar las medidas oportunas. Importación de yute. Debido a las gestiones realizadas por varios industriales de Cataluña, el Gobierno inglés ha accedido a que sea importada en España igual cantidad de yute que en años anteriores, llegándose con ello al aumento que solicitaban. Los marineros. Reina alguna agitación entre el personal de marinería. El presidente de la Asociación La Naval inició hace tiempo conferencias con los navieros en demanda de algunas mejoras y del aumento de 10 pesetas al mes en los jornales, todo ello en vista del encarecimiento de las subsistencias y el alza de los fletes. El representante de la Asociación de navieros del Mediterráneo, después de algunas dilaciones, ha contestado a las peticiones aceptando todas menos el aumento de salario, fundado en que la carestía del carbón y las dificultades de la navegación no lo permiten. Lo ocurrido ayer, y de lo cual dimos cuenta a última hora por telégrafo, se puede asegurar que ha sido para tantear la opinión respecto a la huelga. Fué el pretexto la despedida de cuatro tripulantes del vapor Pepita y embarque de igual número de obreros no pertenecientes a La Naval. Algunos de éstos iniciaron la huelga, y aunque no fué secundada por la mayoría, los vapores Argel y Aragón debieron retrasar su salida. Los trabajos para extender el movimiento son muchos; pero se cree no darán resultado, por no existir unanimidad, ni mucho menos, entre los socios de La Naval. Esta noche celebrarán una reunión para tratar del asunto.

El trabajo y las subsistencias

EN VALENCIA

La exportación de habichuelas.

VALENCIA. (Miércoles, mañana.) En la sesión celebrada por la Junta de subsistencias, convocada por el gobernador, para tratar de la petición hecha por los almacenistas de habichuelas de que se permita la exportación de este producto, se ha acordado, sin discusión, no aceptarla, pues, caso de haberla aceptado, se encarecerían aún más los actuales precios.

EN PAMPLONA

La pesca del salmón.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) Convocados por el alcalde de Lesaca se han reunido los representantes de doce pueblos de Francia, Guipúzcoa y Navarra, por donde pasa el río Bidasoa, para ocuparse de la pesca del salmón. Se adoptó el acuerdo de elevar una instancia al ministro de Fomento, pidiendo que se modifique el sistema de repoblación artificial del río por el fracaso del que se emplea en la actualidad, y la revisión de las escalas salmoneas obligatorias que existen en el río; que los Ayuntamientos nombren, paguen y separen a los guardas de pesca, y que las licencias de pesca se expidan en un plazo de ocho días. El asunto entraña grandísima importancia para los pueblos de referencia.

EN BARCELONA

El precio del pan.

BARCELONA. (Miércoles, mañana.) Ha quedado resuelto el conflicto del pan. Después de varias conferencias con el gobernador civil, los harineros han accedido a vender las harinas al precio de 48 pesetas los cien kilos. El Estado les abonará en concepto de bonificación, cinco pesetas por saca que vendan a este precio. Los fabricantes no entregarán el género a los panaderos si éstos no presentan un bono de cinco pesetas, que para este efecto se creará, por cada cien kilos que reciban. Los harineros se comprometen a abastecer la ciudad, entregando 240 toneladas de harina diariamente, hasta un total de 7.200. Se prohibirá que salgan trigos y harinas de Barcelona, excepto aquéllas que salgan con destino a puntos que se abastecían aquí antes del conflicto. Desde mañana el pan se venderá a 50 céntimos kilo. La intervención gubernativa dentro de las fábricas continuará, para garantizar las entregas prometidas. Marineros en huelga. BARCELONA. (Miércoles, mañana.) Seis tripulantes del vapor Argelia, de la Compañía Tintoré, y ocho del vapor Aragón, de la Compañía Vinuesa, de Sevilla, se declararon en huelga, abandonando los buques, que por este motivo salieron retrasados. Los demás tripulantes se negaron a secundar la huelga. Se hacen trabajos porque se extiende la huelga a otros vapores de distintas Compañías, pero hasta ahora no se ha conseguido. Dicen los huelguistas que las Compañías dan escasas las comidas y regatean los jornales extraordinarios. Conflicto resuelto. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El arreglo del conflicto del pan ha causado gran satisfacción, no regateándose los elogios al alcalde por su energía, y al gobernador. Como esta mañana no ha empezado a regir aún el precio convenido, el alcalde ha dado las órdenes oportunas para que así sea en lo sucesivo, esto es, que desde mañana se venda a 50 céntimos el kilo de pan de primera y a 45 el de segunda. Los panaderos han alegado que no todos ellos habían podido tener las harinas oportunamente, lo cual no ha resultado exacto; pero por hoy ha pasado. El alcalde ha ordenado que se cumpla el acuerdo inmediatamente, y al mismo tiempo que se vigile para que no se defraude a los particulares en el peso. Hoy han sido en número extraordinario los fabricantes que han acudido a la Alcaldía para proporcionarse los vales oportunos y con ellos recoger las harinas necesarias. El ministro ha felicitado al alcalde. Una Comisión de panaderos de Hospitalet se ha quejado de que allí se sigan vendiendo las harinas a 52 pesetas los cien kilos. El alcalde los ha enviado al gobernador, por no ser este asunto de su competencia. Para el cumplimiento de las bases convenidas, que telegraficé anoche a última hora,

han surgido algunos inconvenientes, pues como los panaderos han de pagar en el acto de recibir las harinas que necesitan, hay muchos pequeños industriales que no pueden hacerlo. La fórmula de arreglo mediante la cual los fabricantes de harinas se comprometen a entregar para el consumo de Barcelona las 7.200 toneladas a 48 pesetas los cien kilos, a razón de un promedio diario de 240 toneladas, es la siguiente: Los navieros de los vapores Júpiter, Barcelona y Noviembre entregarán el importe de la bonificación de los fletes, acordada por la Junta de transportes, al Estado. Este girará la cantidad resultante al Banco de España en Barcelona. El alcalde se hará cargo de la suma, extendiendo unos bonos que serán entregados a los panaderos cuando abonon el importe de las harinas que adquirieran, a razón de un bono por cada cien kilos. Estos bonos los entregarán al recoger las harinas de los fabricantes y éstos podrán canjearlos a cinco pesetas cada uno en la Caja municipal. Con ello se conseguirá que la harina que se fabrique vaya al consumo de la ciudad y no quede defraudado el público. Se confía que durante los treinta días que durarán las 7.200 toneladas que se comprometieron a entregar los fabricantes se buscarán los medios de hallar más trigo, pues las existencias almacenadas en Barcelona son insuficientes, y el conflicto que entonces surgiría fuera de difícil solución. Según noticias que hemos recibido de Madrid esta mañana a primera hora, el Gobierno está contratando cuatro cargamentos de trigo en la Argentina y los Estados Unidos con destino a las necesidades de Cataluña. La carne. En el despacho del alcalde se han reunido esta tarde, a primera hora, los tabajeros de los mercados para tratar del probable aumento en el precio de la carne, debido a la escasez del ganado. El alcalde ofreció convocar a los abastecedores para estudiar juntos el asunto y adoptar las medidas oportunas. Importación de yute. Debido a las gestiones realizadas por varios industriales de Cataluña, el Gobierno inglés ha accedido a que sea importada en España igual cantidad de yute que en años anteriores, llegándose con ello al aumento que solicitaban. Los marineros. Reina alguna agitación entre el personal de marinería. El presidente de la Asociación La Naval inició hace tiempo conferencias con los navieros en demanda de algunas mejoras y del aumento de 10 pesetas al mes en los jornales, todo ello en vista del encarecimiento de las subsistencias y el alza de los fletes. El representante de la Asociación de navieros del Mediterráneo, después de algunas dilaciones, ha contestado a las peticiones aceptando todas menos el aumento de salario, fundado en que la carestía del carbón y las dificultades de la navegación no lo permiten. Lo ocurrido ayer, y de lo cual dimos cuenta a última hora por telégrafo, se puede asegurar que ha sido para tantear la opinión respecto a la huelga. Fué el pretexto la despedida de cuatro tripulantes del vapor Pepita y embarque de igual número de obreros no pertenecientes a La Naval. Algunos de éstos iniciaron la huelga, y aunque no fué secundada por la mayoría, los vapores Argel y Aragón debieron retrasar su salida. Los trabajos para extender el movimiento son muchos; pero se cree no darán resultado, por no existir unanimidad, ni mucho menos, entre los socios de La Naval. Esta noche celebrarán una reunión para tratar del asunto.

CONTRA LA CALVICIE existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonash», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

Los ferroviarios

EN BARCELONA

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Para esta noche está convocada la asamblea ferroviaria, sección Barcelona Norte, en la cual la Comisión del Sindicato dará cuenta de las gestiones realizadas en Madrid. Con objeto de evitar intrusiones, sólo podrán asistir los asociados que exhiban el carnet de tales. Hay ansiedad por conocer el resultado de la asamblea. Las impresiones no son optimistas. —De Tarragona comunican que allí circulan versiones pesimistas respecto al planteamiento de la huelga, creyéndose que secundarán el movimiento, por solidaridad, los asociados de la red M. Z. A. La Asamblea. BARCELONA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado la Asamblea de los ferroviarios de la Sección Barcelona-Norte. Los comisionados que fueron a Valladolid, han dado cuenta del resultado de las gestiones que allí hicieron. Después han hablado varios oradores. Se ha acordado conceder un voto de confianza al Comité para que acuerde la huelga general si para el 1.º de julio no se han hecho efectivas las concesiones que el Gobierno y la Empresa han hecho al Sindicato. Los reunidos han autorizado también al Comité para que declare la huelga si las Compañías tomasen represalias injustificadas contra los individuos del Sindicato que en la pasada cuestión se han significado.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En la re-

AVISOS ÚTILES

OBRA DE ACTUALIDAD

ANGEL DEL ARCO «LA IMPRENTA EN TARRAGONA» Su historia y bibliografía (con nuevos datos sobre la impresión del Quijote de Avellaneda). 464 páginas, con 30 grabados.—Precio, 10 pesetas.—MADRID: Librería Fernando Fe. Puerta del Sol, 15. — BARCELONA: Librería Verdaguer. Rambla Centro, 5.

VINO AROUD

CARNE-QUINA-HIERRO el mas reconstituyente soberano en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones dolorosas, Calenturas. Calle Aicheheu, 102, Paris. — Todas Farmacias.

Casa Viuda de Pontes TIENE Surtido completo en CAJAS de OLEO Y ACUARELA

COLORES DECORATIVOS DE LEFRANC Lienzos Belgas. Esta Casa es siempre la más surtida. CARMEN, 6 (cerca Puerta del Sol).

PINEDA.—Montera, 2

Sastrería.—Paños ingleses por metros. Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

MILLONES DE ESPONJAS

PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Copiellería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADES, INFANTAS, 13. Tel.º 3.062.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32—BARQUILLO—32

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

ESTOMAGO Los que sufren de indigestión, pesadez y dificultad de digestión, fatiga, dolor de estómago, y después de la comida, la boca que desahoga con maravillosas extracciones que se consiguen con el uso del DIGESTONICO

unión celebrada por los ferroviarios de la sección Valenciana se acordó adherirse a las conclusiones de la sección de los ferroviarios de Valladolid y retirar del Gobierno civil la notificación de declaración de huelga que para los efectos legales presentaron.

ARAGON

La Exposición Zuloaga. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Siguiendo visitadísima la Exposición de Ignacio Zuloaga. Se hacen grandes elogios de los lienzos y se han ultimado varias compras. Zuloaga ha adquirido un boceto de Angel Diaz y un notable estudio de Aguado. Los artistas aragoneses han obtenido un señalado triunfo. La Exposición ha despertado un gran interés; son muchos los artistas de Madrid y Barcelona que han anunciado su visita. Aprovechando la estancia de María Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza se organiza una fiesta para cuando visiten la Exposición. La peregrinación. Ante el temor de que se declarase la huelga de ferroviarios, el número de peregrinos que han venido a visitar a la Virgen del Pilar ha sido reducidísimo, porque la mayoría de los inscritos se dieron de baja. No obstante, se celebrarán los festejos organizados.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

CARTAGENA. La joven y excelente primera actriz Conchita Torres, que, contratada por Tovar en sustitución de la Sra. Ferri, debutó en el teatro Romea, de Murcia, con un éxito extraordinario, continúa en esta población la serie de sus ruidosos triunfos. Campo de arriño. La propia estación, El cardenal y La llamarada, obras estrenadas con grandísimo éxito por esta notable compañía, han constituido para su inteligente director, el notable actor Sr. Tovar, y para la primera actriz Conchita Torres otros tantos éxitos personales. El público los aplaude calurosamente con el entusiasta asentimiento de la crítica local, saludando en la Srta. Torres la aparición de una actriz de facultades excepcionales, que ha de dar muchos días de gloria a la escena española. Éxito ha sido tan completo, que el señor Martínez Tovar ha tenido que abrir un nuevo abono, prorrogando su estancia en Cartagena todo el tiempo que permiten los compromisos contraídos en otras poblaciones.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
18 de mayo de 1866.

Hoy por la mañana han pasado revista el Presidente del Consejo y ministro de la Guerra, en Alcalá, á doce escuadrones de Caballería y seis batallas. La Caballería la componían ocho escuadrones de coraceros y cuatro de husares. Todas estas fuerzas, al mando del general Vega, jefe de aquella división, maniobraron de un modo admirable. El ministro de la Guerra las arengó, expresando que aunque tenía la más alta idea de la brillantez y disciplina de los Cuerpos que acababa de revisar, como de todo el Ejército, éstos habían excedido á todas sus esperanzas.

Después de las maniobras el Presidente del Consejo convidó á su mesa á cuantos jefes y oficiales cupieron en ella, que fueron muchos, y pudo oír con placer de los labios de todos aquellos bravos oficiales que deseaban ser los primeros que fuesen empleados si hubiera que combatir en favor del orden público.

Después del almuerzo pasaron los citados generales al cuartel del Príncipe Alfonso, que inspeccionaron con escrupuloso detenimiento, admirando el buen orden y policía que en él se notaba. El duque de Tetuán concedió algunas cruces pensionadas á diferentes sargentos reenganchados, de buenas notas, y á otros individuos que carecían de cruces y habían tomado parte en la campaña de África. El duque de Tetuán regresó á Madrid esta tarde, á las tres, é inmediatamente se trasladó al Congreso, donde á todo el mundo manifestó la grata impresión que había recibido al revisar los Cuerpos de Caballería y Artillería acuartelados hoy en la próxima ciudad de Alcalá de Henares.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Jueves 18 de mayo de 1916.

Sale el Sol á las 4,56.

Se pone á las 19,26.

Sale la Luna á las 21,8.

Se pone á las 5,3.

Santos del día.

Santos Venancio, Dióscoro y Potamión, mártires; Félix de Cantalicio y beato Juan Gilibert, confesores, y Santas Claudia, Alejandra, Eufrasia y Julita, vírgenes y mártires.

SAN ENRIQUE, Rey y mártir.—Fue hijo de Fezward, y á la muerte del Rey Smercher fué elevado al Trono, á pesar de los esfuerzos de los ostrogodos por elevar al hijo del finado Monarca.

Publicó numerosas leyes llenas de sabiduría y levantó muchas iglesias cristianas. En una batalla fué hecho prisionero y después fué decapitado en Upsal en el año 1162.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Pobres (calle de Almagro, 3); á las siete se manifestará á S. D. M.; á las diez misa cantada, y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, ejercicio del Mes á María, preces y reserva.

En la iglesia Pontificia sigue la novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y predicará por la tarde, á las seis y media, el padre Victoriano Gamarra.

En el Perpetuo Socorro termina la novena á su titular, y predicará sólo por la tarde, á las seis, el padre Ramón Sarabia.

En Santa Isabel, por la tarde á las seis, continúa la novena á Santa Rita, sin sermón.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem íd., predicando el padre Bruno Ibeas á las cinco y media.

En la iglesia de la Consolación, ídem íd., el padre Salvador Gutiérrez.

En la iglesia de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), ídem, predicando D. Luis Béjar.

En las Monjas del Beato Orozco (calle del General Portier, 2), ídem íd., el padre Miguel Coco.

En el Cristo de la Salud, ídem, á las seis, D. Antonio Mañez; también se hará la novena á las once y media.

En San Martín, San Ginés y Monjas de Alarcón continúa el ejercicio del Mes á María, á las seis.

En San Marcos, ídem íd. íd.

En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 19), ídem íd. íd.

En las Carboneras, ídem, á las cinco y media, predicando el padre León.

La misa y oficio son de San Venancio, rito doble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis y Espíritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia ó en la Pontificia.

Esperanza Santo. Adoración nocturna.—Turno: Santa Isabel de Hungría.

EN EL ASILO DE SANTA CRISTINA

EXPLOSIÓN DE CARBURO

Dos asilados heridos.

En la Casa de Socorro de Palacio, la más próxima al Asilo de Santa Cristina, tuvieron que ser atendidos ayer mañana dos asilados de dicho establecimiento benéfico, que habían sido víctimas de una explosión y presentaban heridas de alguna importancia.

El hecho fué consecuencia de una lamentable imprudencia de los lesionados, Andrés González y Antonio Barreiro, muchachos de

doce años de edad, que desconocían los peligros del carburo cuando se le mezcla con agua en un recipiente cerrado y de poca consistencia.

Según las averiguaciones de la Policía, ambos chicos se apoderaron subrepticamente de unos cartuchos de dicha sustancia, que anteayer, al salir á paseo, se había encontrado en la calle otro asilado compañero suyo.

Ayer mañana, sin que el poseedor del carburo lo advirtiera, se lo sustrajeron del sitio donde lo guardó anteayer, colocándolo dentro de un bote de hojalata con agua.

Inmediatamente hizo explosión, cayendo heridos los dos manipuladores, resultando el Andrés González con contusiones en el globo ocular, heridas contusas en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, y el Andrés Barreiro con heridas también en la cara y cabeza, quemaduras que interesan el cuero cabelludo, y otras lesiones de menos gravedad.

Se avisó en el acto al Juzgado de guardia y éste instruyó las diligencias propias del caso, ingresando los pacientes, después de hecha la cura en la Casa de Socorro citada, en la enfermería del Asilo de Santa Cristina.

AL GOBIERNO

LA PATATA A 0'30 EL KILO

El ministro de Hacienda se encuentra ocupado en estos días en el estudio de diferentes medidas, para la adopción de las cuales ha creído preciso conocer previamente el informe de la Junta de Aranceles. Pero con ser muy interesantes las cuestiones á que dicho informe se refiere, creemos que no tiene menos interés la cuestión que han planteado en Madrid acaparadores é industriales poco aprensivos, porque no podemos atribuir lo que sucede á la escasez de producción.

Nosotros nos dirigimos al ministro de Hacienda, al propio tiempo que lo hacemos al ministro de la Gobernación y al alcalde, para que adopten medidas que impidan la continuación de lo que está ocurriendo, con perjuicio, principalmente, de las clases más modestas.

Ya el año pasado, por esta misma época, muchos industriales trataron de hacer lo que ahora han llevado á efecto; pero abortaron sus propósitos, más que por las iniciativas de las autoridades, por la campaña de Prensa que se inició, y que dió lugar á que de los centros productores se hiciesen ofrecimientos ventajosos á los consumidores de esta corte. Desde hace unos días el kilo de patatas en Madrid está vendiéndose á 30 céntimos, y no se diga que es la patata temprana.

El precio que señalamos rige para la patata que existe hoy en el mercado, puesto que la patata que venía vendiéndose con un 50 por 100 de economía con relación á éste ha desaparecido.

La patata vieja no se encuentra en la mayoría de los establecimientos.

Las autoridades, y el Gobierno, que por encima de éstas está, deben preocuparse de cuestiones como la que apuntada queda, que tiene más interés que algunas otras que en estos días quitan el sueño á determinado ministro.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12, moderno, y Mayor, 32.

LUQUE Y LOS PERIODISTAS

La ocupación del Fondak

Ayer mañana recibió el general Luque á los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra para darles noticias relativas á la ocupación del Fondak, asunto del que se ha ocupado la Prensa en estos últimos días.

Manifestó que había recibido telegrama del alto Comisario en el que le notificaba que las tropas del Raisuli habían ocupado el mencionado Fondak, garantizando el tránsito de Tánger á Tetuán, coincidiendo con esta ocupación la total sumisión de la kabila de Wad-Ras.

De estos antecedentes, manifestaba el alto Comisario que tenía noticia por el coronel Barrera, el cual, con una pequeñísima escolta, hizo el recorrido mencionado, llevando al general en jefe el aviso ó notificación de la ocupación del Fondak por encargo del Raisuli.

Dijo el general Luque que ahora lo que falta es garantizar y consolidar esta ocupación, no hecha por nuestras tropas, sino por las del Raisuli, tomando varias posiciones de la parte derecha de aquellos lugares, operaciones que se irán haciendo á medida que las circunstancias lo aconsejen, sin que pueda precisarse si ya se habrán iniciado, y como no es cosa que urge, tendrá que supeditarse todo al fin que se persigue, que es el de que tales ocupaciones sean hechas con la menor resistencia posible por parte del enemigo, extremo éste en el que se tienen las mayores esperanzas, porque el alto mando de aquellos territorios tiene fe en la política que ahora se sigue, que es la continuación de la que emprendió el Gobierno anterior.

Refiriéndose el general Luque á combinaciones de altos mandos, dijo que no había nada por ahora, pues sólo tenía pendiente de firma el pase á la reserva, por edad, del general Chacón.

Estos solos fueron los extremos tratados por el general Luque en sus manifestaciones á los periodistas, de los que se despidió con la amabilidad que le caracteriza.

EN EL CAMINO BAJO DE SAN ISIDRO

UN HOMBRE MUERTO

Detención del criminal.

Correspondió á la Guardia Civil de Carabanchel la suerte de prestar este servicio, que también perseguía la activa brigada de investigación criminal, con ocasión del crimen que ayer dábamos cuenta cometido en el Camino Bajo de la Pradera de San Isidro.

El teniente de la Comandancia de Carabanchel, D. Pedro Mora, utilizó para ello al cabo del puesto de los Mataderos Juan de la Guardia Villalba y á los guardias Isidro Pablos Corral y Juan Moreno Silva, que tenían también la vigilancia de la pradera, y por tanto, la del sitio donde ocurrió el crimen.

Diehos guardias, tres horas después del hecho, se constituyeron en la calle de Embajadores, número 56, principal izquierda, y en el cuarto interior número 2 detuvo al agresor, que se llama Miguel Riaño León, de veintisiete años, soltero y de oficio carnicero.

Al principio negó su delito; pero cuando poco á poco fueron presentándose á guisa de testigos, que corroboraron detalles de las escenas que precedieron al crimen, acabó por confesar de plano.

Cómo mató á Baldomero.

Entre el detenido y su víctima, que se llama Baldomero Martín, había antiguos resentimientos, odios fieros por culpa de una mujer apodada *Pura la adivinadora*, que fué amante de Baldomero y ahora lo era de Miguel, como lo había sido de otros muchos hombres.

Esta mujer, que no es ninguna belleza y que además lleva una vida callejera y depravada, fué quien dió origen al crimen de la Pradera. Los protagonistas del hecho, con la *Pura*, un amigo llamado José Sánchez García y otros hombres y mujeres, comieron ayer en uno de los merenderos de la pradera.

Baldomero demostró durante la comida que llevaba siniestras intenciones. *Pura*, que adivinó algo y que vió el cuchillo de que iba armado aquél, se quiso sentar entre ambos rivales con el piadoso objeto de evitar que vinieran á las manos.

Miguel, que es un joven de buenos antecedentes, cosa que no ocurría con Baldomero, trató de convencer á su rival de que era infundado el rencor que le guardaba.

—Yo no quiero reñir contigo ni con nadie. Si la causa de tus resentimientos conmigo son los amores de *Pura*, ¡anda y llévate! A mí lo mismo me da.

Y terminó así, sin cuestión ni disgusto aparente, la comida. Cada uno de los comensales se retiró por su lado, incluso la *Pura*, que se dirigió á la Puerta de Atocha, como de costumbre, para dedicarse al tráfico de ordinario.

Baldomero, entonces, invitó á Miguel á que le acompañara á dar una vuelta por la Pradera, y echándole un brazo por encima del hombro, en forma y actitud cariñosa, se lo llevó hasta la hondonada del camino.

En el trayecto se suscitó el mismo debate, y una de las veces, al volver Miguel la cara, vió que Baldomero, empuñando un cuchillo, se iba sobre él.

Con la pequeña garrota que llevaba, Miguel desarmó á Baldomero, acertándole un golpe en la mano. El cuchillo rodó por el suelo y ambos rivales, riñendo á brazo partido, rodaron también por tierra.

Miguel entonces vió cerca el cuchillo, y apoderándose de él antes de que su dueño pudiera hacer lo mismo, se lo hundió en el pecho, ocasionándole la muerte.

Levantóse precipitadamente, y luego, abandonando, no sólo el arma homicida, sino también la garrota, que tan buen servicio le había prestado en aquel espantoso trance, huyó.

El cuchillo no parece.

Por más pesquisas que practicó la Guardia Civil, no pudo encontrar el cuchillo de Baldomero.

Alguien, al pasar, debió recogerlo y guardárselo, cuando aún no se sabía que el hombre muerto encontrado en la Pradera había sido asesinado.

Luego, al divulgarse la noticia del asesinato, su poseedor no debió atreverse á presentarlo ya, por miedo á posibles complicaciones.

El muerto.

Los antecedentes del Baldomero Martín, joven que apenas contaba veinticuatro años, son que ya había sufrido una condena de cinco años por atentado.

También había herido recientemente en riña á otros dos individuos en el Mercado de Ganados, donde cobraba el barato, según informes de la Guardia Civil.

Miguel ha sido puesto á disposición del Juzgado.

COMUNICACIONES

Sistemas de transacción.

(Continuación.)

Antes de ocuparnos de la comparación de los diversos sistemas telegráficos, en relación con el número de transmisiones por hilo y por funcionario, que es necesario determinar antes de aplicarlos al servicio público, y que será objeto de un nuevo artículo por la importancia que este examen requiere, vamos á dar á conocer algunos de los resultados obtenidos con los aparatos llamados «de gran rendimiento», poco conocidos.

El sistema Creed (sencillo), montado en la comunicación Londres-Edimburgo, dió, con un funcionamiento satisfactorio, un rendimiento de 100 á 110 palabras por minuto.

En el Murray, utilizado, también en sencillo, entre Nueva York y Chicago (1.950 kilómetros sobre un hilo de cobre), se obtuvieron 77 palabras por minuto, sin traslación, y 102 con traslación; el mismo sistema, entre San

Petersburgo y Berlín (1.730 kilómetros sobre un hilo mixto, una parte de bronce, de 3 milímetros, y otra de 5 milímetros, de hierro), trabajó á 70 palabras por minuto. El inventor asegura que en sencillo, y en conductores que no excedan de 1.000 kilómetros, puede alcanzarse una velocidad de más de 120 palabras por minuto.

Ensayos del mismo aparato en duplex-doble, actualmente usado en Inglaterra, dan una velocidad unitaria de 40 palabras, ó sean 80 en cada sentido, con un total de 160.

El sistema Siemens, instalado en la actualidad entre Berlín y Francfort-sur-Mein (400 kilómetros de hilo de cobre de 3 milímetros, lo mismo que en las pruebas verificadas entre Londres-Liverpool y Viena-Trieste), ha dado un rendimiento en cada caso de 250 palabras por minuto, unas 15.000 por hora.

El Pollak-Virag, que necesita el empleo de dos conductores, probado entre París y Lyon (520 kilómetros con dos hilos de cobre de 4 milímetros y 3,5 milímetros, respectivamente), trabajó con una velocidad superior á 40.000 palabras por hora.

El sistema Rovoland, montado en duplex, puede alcanzar 14.000 palabras en igual tiempo.

Utilizando con la combinación mercader un Baudot cuádruple con dos ordinarios y seis Hughes, con corrientes ondulatorias, se obtiene un rendimiento de 16.700 palabras por hora; acoplado un sextuple Baudot y seis Hughes, puede llegar á transmitir 19.800.

Los fabulosos rendimientos que hemos visto se han obtenido con estos sistemas, no alcanzan en la práctica tal valor si se tiene en cuenta la cantidad de funcionarios que se necesitan ó el número de hilos que se requieren, factores que no debemos perder de vista.

Por esta razón, como al principio decimos, comparemos cuidadosamente todos los rendimientos mencionados, para deducir de este estudio importantes consecuencias con relación al estado de nuestro material de transmisión y de los medios que nuestra Administración posee para hacer frente al notable desarrollo del servicio telegráfico, consecuencia de las reformas introducidas por el infatigable director de Comunicaciones y de las que tiene en estudio, que, para bien de todos, es de desear sean una realidad pronto.

WOTAN

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Carlota Moreno, veuve de Ramos, rue Santa Isabel, 49; Espiga, Mayor, 44; Luis Dacosta, Cárcel Modelo; Mariano Labadía, Escarriata, 3, segundo; Isidro Medina, Paseo de María de la Cabeza, 18, primero; Marcial, barrio Pinar, 15; Joaquín Villa, carretera de Toledo, 6; Ramón Séllez, plaza Nicolás Salmerón, 12; Felipe Luis Becerril, Montera, 35, tercero; Vicenta Zarain, Bordadores, 1; Víctor Navarro, calle de la Abada, 12, primero; Isidro Giménez, Ancha San Bernardo, 8; Telmo Pellicer, Gravina, 1; García Rubio Moya, López Heredia, Madrid; Rizzo, Cruz, 32; urgente, Fooke, Fortuny, 56; Francisco Obregón, Conchas, 14; Juan Vidal Martí, Ventas Espíritu Santo, ingeniero; Juan Lozano, Hotel Continental, Atocha, 16; D. Luis Quesada, Atocha, 8, segundo; Orea Galeras 10, tercero, Juguenien.

Telefonemas.

De Linares, para Isabel Bertosa, Fuencarral, 13, piso tercero; de Cartagena, para Eduardo Espín, Castelló, 6; de Sevilla, para Eusebio García Mira, Los Madrazo, 16; de Valencia, para Ismael Barrera, hotel Correo; de Logroño, para Victoriano Tejada, Carranza, 95; de Cartagena, para Julián García, Alcalá, 8, tienda de vinos; de Jaén, para Juan López, Esparteros, 8, fonda; de Oviedo, para Inocencio Fernández; de Oviedo, para Rep.; de Logroño, para Agapito Bresnes, Carrera de San Jerónimo, 8, principal; de Valladolid, para María Pico, Ruda, 6; de Granada, para Horrmann, Grand Hôtel, calle del Arenal.

UNA BODA

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción se celebró ayer la boda de la hermosa Srta. Flora Rivas y Ruiz, hija del subsecretario de Instrucción pública, D. Natalio, con el distinguido oficial de Estado Mayor D. Francisco Ruiz y Santaella.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio, y testigos los Sres. D. Santiago Alba, ministro de Hacienda; D. José García Guerrero, el magistrado del Supremo D. Liborio Hierro, D. José Sánchez Guerra, D. Rafael Valdelomar y D. Francisco de la Moneda.

Bendijo la unión el muy ilustre señor D. Luciano Rivas, deán de Sevilla, tío de la novia.

Vestía ésta un precioso y elegantísimo vestido blanco con adornos de tísú de plata, y el novio de uniforme.

Los nuevos esposos, á quienes deseamos todo género de venturas, marcharán en breve á Valladolid.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Compreñ hoy
«LA NOVELA PARA TODOS»

notablemente mejorada
CON CUBIERTA A BICOLOR Y GRABADOS EN EL TEXTO. QUE PUBLICA

PEPITORIA
de M. Menéndez Martín
Diez céntimos.

TEATRO REAL

BAILES RUSOS

La fama de estos espectáculos ha llegado hasta nosotros; pero pocos son los españoles que se dan cuenta de la importancia artística de los mismos.

A mediados del siglo pasado el arte coreográfico perdió por completo el favor del público. Sólo en Rusia se mantuvo fuerte, ayudado por artistas de méritos indiscutibles, tanto en la coreografía como en la literatura y la música. Hoy parece que el «ballet» reverdece sus marchitos laureles y quiere justamente recuperar el puesto que le corresponde en el arte.

Tócanos á nosotros el momento de admirar esta maravilla, gracias á la enérgica é inteligente iniciativa del conde del Casal.

Sergio de Diaghilev es de noble estirpe, y desde muy joven dedicó su actividad, sus aspiraciones y su gran fortuna al arte. Quiso, como gran patriota sobre todo, popularizar en Europa el tremendo empuje del arte moscovita.

Empezó su cruzada hace unos años, organizando en París varias Exposiciones de pintura rusa. El éxito alcanzado le animó á emprender más grandes, y organizó en la Gran Opera de París una serie de conciertos cuya finalidad era dar á conocer los compositores rusos y los célebres coros del teatro Imperial de Petrogrado.

Dichos conciertos fueron dirigidos por Rimski Korsakov y por Rachmaninow. Como solistas había los dos célebres bajos rusos Chaliapin y Kastorky.

El éxito fué enorme, y de Diaghilev organizó, al año siguiente, en la misma Gran Opera, una serie de representaciones de ópera, con las compañías de los teatros Imperiales de Petrogrado y de Moscú. Trabajaron todos los cantantes de los dichos teatros con la Kousnezoff y Chaliapin á la cabeza, llevó de Rusia los coros, decoraciones, maquinaria, etc., etcétera. Nuevo éxito y nuevas empresas más importantes.

Al año siguiente repitió la excursión, añadiendo el cuerpo de baile del teatro Imperial de Petrogrado con Pawlowa, Karsavina y Fokina, con decoraciones y vestuarios nuevos de Bakst, Golovine y Korovin, y el gran director coreográfico M. Fokine.

A estas grandes empresas le ayudó muy eficazmente su gran amigo el Gran Duque Wladimir, tío carnal del Zar.

En este momento tuvo la idea de crear una empresa suya, y de ahí surgieron á la vida estos *Ballets Russes* de Sergio de Diaghilev.

Rodeóse de los mejores pintores rusos, de los mejores compositores, y del enorme talento del gran Fokine, y quedó formada la compañía.

Desde este día han recorrido el mundo entero, han trabajado en todos los grandes teatros, como los Imperiales de Berlín y Viena, la Gran Opera de París, Covent Garden y Drury Lane de Londres, entre los más importantes; estuvieron en Buenos Aires, y ahora acaban de hacer una *tournee* triunfal por los Estados Unidos de América del Norte.

Estrenó en la Gran Opera un *ballet*, *La leyenda de José*, cuya música encargó á Ricardo Strauss, que cobró por la partitura *veinte mil duros*. Las decoraciones son una obra maravillosa del pintor español José María Sert; los trajes, de Bakst, y la *mise en scene* de Fokine.

Los principales intérpretes de la obra, que Strauss dirigió en persona, fueron María Kousnezoff, designada por Strauss, que conocía los talentos coreográficos de la cantante, por haber hecho con ella, varias veces *Salomé* y *Leonidas Miasine*.

La expectativa de este sensacional estreno no defraudó las esperanzas del público; el éxito fué sencillamente clamoroso, haciéndose la obra quince veces consecutivas, con una taquilla media de 70.000 pesetas. De París pasó á Londres, donde dió una serie de representaciones de ópera rusa, con la Kousnezoff, Chaliapin y Andrieieff. *Ivan le Terrible*, *Príncipe Igor*, *Boris Godunow*, *Kowanchina*, unidas á los *Ballets Russes*.

Para darse cuenta de la importancia artística de estos bailes, véase la lista de sus autores:

Músicos.—Schumann y Chopin, Weber, R. Strauss, Rimsky-Korsakov, I. Stravinsky, Tzalounow, Borodine, Steimberg, Echeurpine, Balakirew, Ravel, Debussy, R. Hahn, Arensky, etc.

Pintores.—L. Bakst, Gontcharova, J. M. Sert, A. Benois, Roerich, Larionoff, etc.

Maestros coreográficos.—E. Cecchetti y M. Fokine.

Lista de la compañía que ha de actuar en Madrid:

Dirección general, Sergio de Diaghilev. Director de orquesta, José Lassalle.

Primeras bailarinas: Lydia Lopujova, Lubow Tschernicheva, Lydia Sokolova, Alexandría Wasilievská, María Chaielska, Sonia Planz.

Primeros bailarines: Adolf Bolm (director coreográfico), Leonide Miasine, Alexandre Gawrielow, Stanislas Tozinowski, Nicolás Kremnew, Nicolás Iverew, Stanislas Pionowsky.

Maestro coreográfico, Enrico Cecchetti. 30 bailarinas, 30 bailarines, 150 personas de ambos sexos, orquesta del teatro Real, 100 profesores.

Repertorio: *El pájaro de fuego*, *Petruska*, *Cleopatra*, *Scheherazade*, *Thal*, *Danzas del Príncipe Igor*, *Silfides*, *Carnaval* y *El espectro de la rosa*.

Pastillas antiácidas **JEBA**, Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EN MADRID

CORRIDA DE BENEFICENCIA

Saltemos el usual preámbulo que se relaciona con la mujer española, el pañolón de chinos, la mantilla, los claveles y el cielo azul de hoy.

La novedad del día, aparte de ser la tradicional corrida de Beneficencia, es la reprise de Rafael el Gallo, artista que sólo se deja ver los días que repican gordo.

PRIMERO

Rafael: «¡Saluquí!» «Tejerito», núm. 10, cárdeno bragado. El calvo da cinco verónicas, maneando la pafina con dos navarras, buenas de verdad, y remata derrochando el arte por arrobos.

SEGUNDO

Gaona, ful. «Carlón», núm. 38, bragado. Rodolfo da siete verónicas, jugando bien los brazos, y rematando con una navarra. Palmas a granel.

TERCERO

Un huey castizo y flamenco. «Peluquero», núm. 7, negro bragado, tan grande como el anterior. No se muestra muy propicio «Peluquero» a dar carreras por el ruedo, y José le da nada más que dos verónicas y un capotazo para fijarlo.

CUARTO

Faenza belmontina. «Gaditano», núm. 34, cárdeno oscuro, más recogido de pitones. Belmonte da cuatro verónicas impecables y un capotazo ceñidísimo. Después del primer quite, Terremoto mete tres capotazos completamente clásicos, rematando con media verónica entre los pitones del bicho.

«Choricero», número 62, negro mulato, bragado. Después que toma la primera vara da Belmonte cuatro verónicas muy buenas. Toma el bicho cuatro varas tardeando, pero con poder, y mata tres jacos.

«Torrecillo», número 48, negro bragado, recogido de velas y más pequeño que el anterior. José da cuatro verónicas buenas, no rematando la suerte porque el toro se queda. Hace «Torrecillo» la pelea mostrándose toponcete en las cuatro invitaciones que le hacen los piqueros.

«Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna. Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

«Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna. Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

«Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna. Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

«Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna. Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

«Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna. Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

Media estocada bien puesta, y más trazo, corquita y bien, para señalar un pinchazo en lo alto. Una estocada hasta el puño, saliendo prendido por un sobaco. Belmonte no se inmuta, y, cogiéndose de un pitón, espera a que el toro doble sin puntilla. La ovación se oye en Triana, y aumenta cuando da la vuelta al ruedo.

QUINTO

Buen principio y mal fin. «Portugués», núm. 59, negro y muy largo. El calvo, el eminente calvo, verónica, dando cinco lances superlativos y una navarra, de la que le obliga el bicho a salir de mala manera. El «Portugués» tiene poco poder, dando sólo tres tumbos en las cuatro varas, sin defunción.

En el quiterio monopoliza las palmas Rafael con un quite adornadísimo, tocando los pitones, y una larga afarolada, de rodillas, que levanta al público para vitorear al gran artista.

Barquero y Megías garapullean bien, presentándose con los trastos de matar Rafael el Gallo, que brinda a María Guerrero y Díaz de Mendoza.

Figúrense a Rafael en sus grandes faenas, y si es posible que lo imaginen comprendiendo cómo estuvo, pases de rodillas con cambio de mano y otras veinte mil cosas de su exclusivo repertorio, que entusiasmaron al público.

Luego se desluce el asunto, porque el toro está incierto y mareado. Los peones meten baza más veces de las necesarias; un pinchazo, capotazos a corro, algunas protestas y media pescuquera y perpendicular. Descabella y hay palmas y regalo de los brindados.

Humo las glorias de la vida son. «Cantiner», núm. 52, cárdeno bragado, escaso de cuerna.

Se encara Gaona con «Cantiner» y le administra siete verónicas buenas; dos de ellas, por el lado izquierdo, fueron superiores.

Toma solamente el bicho tres varas, dejando para las mulillas dos caballos, siendo condenado con algo de precipitación a banderillas de fuego.

Morenito y Palomino son los que calientan el morrillo del saltillo, quedando bien. Movejeo y bailarín hace su labor Rodolfo, haciendo uso siempre de la mano derecha. El total es de una vulgaridad aterradora, y además larga y pesada, produciendo cansancio y palmas guasonas.

Desde muy largo, a paso de banderillas, larga un pinchazo. Otro igual y al mismo compás, empezando a pedir un aviso al público. Media, delantera y atravesada. ¡Qué poco le ha durado a usted la gloria del otro día! Descabella, y no hay palmas ni pitos.

Cogida de Joselito. «Torrecillo», número 48, negro bragado, recogido de velas y más pequeño que el anterior.

José da cuatro verónicas buenas, no rematando la suerte porque el toro se queda. Hace «Torrecillo» la pelea mostrándose toponcete en las cuatro invitaciones que le hacen los piqueros.

Un quite, que se aplaude, de José, y no hay más. Magritas y Cantimplas, alternando con las salidas falsas, clavan los pares reglamentarios, unas veces enteros y otras por palos sueltos.

José se encuentra con un toro muy soso, no pudiendo sacar partido del marmolillo. Lo prepara para la muerte sin buscar adornos, porque no se puede sacar partido del saltillo, que es una completa birria.

Parte de la clientela se guasa con palmas guasonas, y el de Gelves mete un pinchazo hondo. Sigue la guasa acompañada. Gallito intenta descabellar, protestando el público, y José se dirige al público haciéndole ver que no puede hacer nada. Los de siempre protestan, y entonces Gallito se mete bien, dando una estocada que mata sin puntilla, saliendo herido en la cabeza. Aplausos al torero cuando pasa a la enfermería.

Cogidas levas de Belmonte. «Choricero», número 62, negro mulato, bragado. Después que toma la primera vara da Belmonte cuatro verónicas muy buenas. Toma el bicho cuatro varas tardeando, pero con poder, y mata tres jacos.

Los matadores, adornados en un quite cada uno. Cuando se cambia el tercio, el público tributa una ovación a los Reyes, que se marchan de la Plaza.

Cuando se retiran los Reyes, el público se descubre; pero el presidente, que es republicano, permanece sentado y con el sombrero puesto, y el público le da una grita.

Banderillean mal los hombres de Belmonte, haciendo éste una labor muy buena y valiente, que la gente, ya de pie, aplaude.

Un pinchazo. Sigue valiente, dando pases apretadísimos, y en uno de ellos sale enganchado y con la taleguilla rota. Otro pinchazo. Otro. Vuelve a por el bicho y queda enganchado de una manga, y termina con una que mata sin puntilla. Muchas palmas.

Parte facultativo. José Gómez (Gallito) ha ingresado en esta enfermería con una herida contusa en la región parietal derecha, lesión que le impide continuar la lidia.—Doct. Casimiro.

En un automóvil ha marchado a su domicilio Joselito, acompañado de su hermano Rafael.

El incidente de Joselito. Cuando el artista de Gelves estaba haciendo su faena en el séptimo, pidió a su mozo de estochos una nueva espada para matar. Este le entregó una a propósito para descabellar, que son diferentes de las que se usan para dar el volapié, cuarteando ó no, y entonces José le dijo a su mozo, el famoso Caracol, que había hecho mal en cambiarle el esto-

que. El público lo tomó creyendo que se había encorado con algún espectador, y ¡aquí fue Troya!, porque parte de la clientela empezó a protestar del desplante de José. No hubo, pues, tal soberbia, ni tales muestras de ofensa contra los señores del tendido por parte de Gallito, que nunca habla con el público.

Anoche salió Joselito para Baeza, donde toreará hoy, y el domingo reaparecerá en Barcelona toreando veraguas. P. A.

LA FIESTA DE AYER EL CUMPLEAÑOS DEL REY

La Real Familia oyó, a las diez y media, misa, que rezó el obispo de Sión. También asistieron a ella los jefes de Palacio.

S. M. el Rey hizo la ofrenda de costumbre, constituida por la tarta y las velas y treinta y una monedas de oro, una más de los años que cumple.

Durante la mañana y parte de la tarde se advirtió en Palacio gran movimiento de personas de todas las clases, que se han inscrito en las listas y álbums de felicitación.

En un momento coincidieron en Palacio los ex ministros Sres. Arias de Miranda, Ugarte y González Besada y el Presidente del Senado, marqués de Alhucemas.

En la Secretaría particular de S. M. se han recibido innumerables telegramas de España y del Extranjero.

Al medio día recibió S. M. en audiencia, y en su despacho, a siete moros notables de Tánger, que fueron a felicitarle por su santo. La audiencia fué en el despacho de S. M. Ducali, uno de los moros que se expresa muy bien en español, dijo al Monarca: «Venimos a saludarle en nombre de todos los moros amigos de España, que son muchos, y a felicitarle por su cumpleaños, haciendo votos por vuestra prosperidad, la de la Real Familia y la de España.»

El Monarca les contestó que con toda el alma les agradecía este afectuoso homenaje, mostrando su vehemente deseo de que reine la mayor cordialidad entre los elementos marroquíes y españoles.

Ducali dijo a la Prensa: «Salimos contentísimos, y tan emocionados, que apenas si acertamos a hablar.

El banquete oficial por el cumpleaños de S. M. el Rey se celebra en el gran comedor y fué de más de cien cubiertos. La mesa estaba adornada con flores, predominando las rosas y los claveles de variados matices.

El orden de colocación en los primeros puestos era el siguiente: Derecha de S. M. el Rey: S. M. la Reina doña María Cristina, Infante D. Carlos, duquesa de Talavera, Villanueva, señora de Luque, Dato, duquesa de T'Serclaes, ministro de Marina, marquesa de la Mina, Ruiz Jiménez, marquesa de Moctezuma, Gasset, obispo de Madrid-Alcalá, director general de Carabineros, duque de Santo Mauro, conde de Campo Real, conde de Heredia Spinola.

Izquierda del Monarca: Infanta doña Isabel, Príncipe D. Raniero, condesa de Romanones, cardenal Guisasaola, marquesa de Viana, Barroso, condesa de Heredia Spinola, almirante Viniégra, condesa del Serrallo, marqués de la Mina, señorita de Bertrán de Lis, Aldecoa, director general de la Guardia Civil, duque de Almodóvar del Valle, Aznar, duque de Aliaga, marqués de Santa Cristina.

Derecha de S. M. la Reina: Infante D. Alfonso, Infanta doña Luisa, marqués de Alhucemas, señora de Gimeno, Maura, duquesa de Aliaga, Weyler, marquesa de Santa Cristina, Alba, señorita de García Loygorri, duquesa del Infantado, marquesa de Águila Real, almirante jefe de la jurisdicción de Marina, conde del Serrallo, director general de la Cria caballar, marqués de Velada y duque de la Unión de Cuba.

Izquierda de S. M. la Reina: Infante don Fernando, Infanta doña Beatriz, conde de Romanones, duquesa de San Carlos, Gimeno, duquesa de Santo Mauro, Luque, marquesa de Hoyos, Groizard, duquesa de la Unión de Cuba, Burell, señora de Ruata, general Marina, Roselló, director general de Invalídios, marqués de Castel Rodrigo, Díaz Agero y obispo de Sión.

El menú es así: Diner de LL. MM.—17 mai 1916. Consommé rafratchi. Crème écosaisse. Saumon de La Loire, sauce genevoise. Aiguillette de boeuf braisé. Mousselines de fote-gras à la royale. Sorbets au pommery. Poularde rôtie. Salade. Asperges d'Aranjez, sauce hollandaise. Fraises Alphonse XIII. Génoises poitrées. Paillettes au chesler.

Vins: Jerez. Château d'Iquem. Château Lafitte. Pommard. Champagne. Pedro Jiménez.

La música del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos interpreta este programa: Entrada de los Gladiadores (marcha triunfal), Tuck. Maestros cantores (fragmentos), Wagner. Pan y toros (fantasía), Barbieri. Amor éngaro (selección), Lehar. Madame Butterfly (selección), Puccini. La bruja (jota), Chapi.

EN PROVINCIAS. Nuestros corresponsales nos comunican que ayer se celebró en Provincias el cumpleaños de Su Majestad con las solemnidades acostumbradas. No ocurrió en ningún sitio incidente alguno digno de mención.

EN TETUAN. TETUAN. (Miércoles, noche.) Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se celebró en el palacio de la Residencia, a las once de la mañana, una solemne recepción.

Primero desfilaron el gran virrey con todos los moros que forman en el Maghzen y más notables de la ciudad, quienes rogaron al general Jordana que hiciera llegar hasta el Tro-

no la felicitación del pueblo marroquí al Rey de España.

Después entró el elemento vil, compuesto de los cónsules extranjeros, el secretario general, los delegados de Fomento, de Hacienda y de Asuntos indígenas; cónsul de España y funcionarios de todos los Centros y dependencias.

Luego se verificó la recepción militar, asistiendo los generales Moltó, Miláns del Bosch, Anido y Bazán, y todos los jefes y oficiales. El general Jordana habló con todos los visitantes.

Resultó la recepción de gran brillantez, y mientras se celebraba rindió honores en la puerta de la Residencia una compañía con bandera y música, y en el patio otra música estuvo tocando.

Las tropas han disfrutado de plus y rancho extraordinario. En la iglesia de la Misión franciscana se cantó solemne *Tedém* en acción de gracias por el trigésimo aniversario del natalicio del Monarca.

Por la tarde, en el palacio de la Residencia, se sirve un té moruno, al que asisten invitados todos los moros notables de la población.

EN EL EXTRANJERO. PARIS, 17. M. Poincaré telegrafió con fecha de ayer, a S. M. el Rey de España, el siguiente despacho: «Con placer dirijo a Vuestra Majestad los votos cordialísimos que hago por ella y la Familia Real, así como por la prosperidad de España.

En esta ocasión manifiesto la gratitud del Gobierno de la República y el reconocimiento de las familias francesas por el benévolo interés que os tomáis personalmente por los nuestros, que están prisioneros en países enemigos.»

El Rey Don Alfonso ha contestado así: «Ruego a V. E. acepte mi agradecimiento por el amable recuerdo de reconocimiento de las familias francesas.

Me llena de regocijo esta gratitud que me anima más, si esto es posible, a proseguir la obra humanitaria que me ha sido confiada en favor de vuestros bravos y valientes soldados y compatriotas. Crea siempre en mis sentimientos afectuosamente abnegados.»

ROMA, 17. Con ocasión del cumpleaños de S. M. el Rey Don Alfonso, el embajador de España acreditado en el Vaticano ofreció anoche un banquete, al que invitó al Cuerpo diplomático y los prelados de la Curia pontificia.

Esta mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, se cantó un solemne *Tedém*, entonado por el cardenal Vannutelli. Asistieron al acto los cardenales Vico, Rinaldini y Gasquet; los embajadores de España, personal de ambas Embajadas y las notabilidades de la colonia.

Por la tarde, el Sr. Calbetón tuvo una recepción muy brillante, a la que acudieron el embajador de España cerca del Quirinal, señor Pina, y el personal de la Embajada; los jefes de las Ordenes religiosas, los pensionados de la Academia con el Sr. Chicharro, y una tan numerosa como selecta representación de la colonia española.

LONDRES, 17. Con motivo del cumpleaños del Rey D. Alfonso se ha reunido la colonia española, la cual recibió numerosas felicitaciones de muchos personajes.

EL problema de las subsistencias

Nos informa la Directiva de la Sociedad de fondistas de Madrid que en junta general celebrada el día 4 del actual, con asistencia de todos los gremios que integran esta industria, se tomó por unanimidad el acuerdo de llevar a efecto una subida en el precio de los hospedajes, que mitigue en parte la aguda crisis que, debido a la creciente carísteria de los artículos de primera necesidad, están soportando los industriales fondistas. Esta alteración de precios, muy inferior en proporción a la carestía de las subsistencias, desaparecerá no bien las actuales anormales circunstancias cesen.

Parece ser que es Madrid la única capital de España que aun no había tomado ningún acuerdo en este sentido.

DICE EL SR. GASSET EL PROBLEMA DEL CARBÓN

El ministro de Fomento, refiriéndose ayer al problema del carbón, ha declarado que el Gobierno se ocupa de él desde el primer momento.

En conferencias celebradas por el señor Gasset con el Presidente del Consejo de ministros, convinieron ambos en dividir la cuestión en dos aspectos: uno relacionado con la intensificación de la producción nacional; otro relativo al aprovisionamiento de dicho combustible.

La primera habría de ser objeto de un proyecto de ley que sería discutido y no permitiría resolver de momento la cuestión.

Hoy 18, de acuerdo con el conde de Romanones, va a reunir el ministro de Fomento a los directores y presidentes de Consejos de administración del ferrocarril del Norte, la Azucarera, Altos Hornos, Empresas navieras, etc., con objeto de aunar los esfuerzos particulares con los del Estado, oír las opiniones de todos ellos, exponer las consideraciones que sean del caso y ver si saca la impresión de presentar un nuevo proyecto de ley en el sentido de buscar una solución penitencia para el aprovisionamiento.

Terminó el Sr. Gasset manifestando que es este asunto de tal interés para la vida nacional, que el Gobierno, entre los muchos problemas que tiene que resolver, le dedica preferente atención.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Un herido gravísimo

Anoche, a las diez, ocurrió en la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, un desgraciado accidente, que produjo gran emoción entre las numerosas personas que lo presenciaron.

Al apearse de un tranvía en marcha por la plataforma anterior un hombre, se cayó con tal desgracia, que una de las ruedas del vehículo le pasó sobre la pierna izquierda, destruyéndosela completamente.

Con la urgencia que era del caso fué trasladado el herido a la Casa de Socorro del Centro.

Los facultativos de guardia le apreciaron la fractura comminuta de la tibia y peroné por el tercio medio y seccionamiento casi total del pie.

Después de hacer reaccionar algo al lesionado con inyecciones de cafeína y éter, tuvieron que proceder a amputarle la pierna por la rodilla.

La operación se la practicaron los doctores Guerra, Laforga y Pérez Martínez. El herido presentaba también síntomas de conmoción cerebral y una herida en la región occipital.

En vista de la gravedad de su estado, los médicos dispusieron que ingresara en la enfermería del benéfico establecimiento.

Como era tan grave el estado del herido, no pudo prestar declaración. Se supone, por algunos papeles que llevaba en los bolsillos, que se llama José María Francés, de cincuenta años de edad.

A las doce de la noche se agravó en tales términos, que se le administró la Extremaunción.

El conductor del tranvía fué detenido; llámase José Herraiz.

Está comprobado que no pudo evitar el conductor el accidente, pues el viajero se arrojó en marcha y en sentido contrario por la plataforma anterior.

Las participaciones falsas

Hace algún tiempo que la Policía perseguía a unos cuantos vendedores de participaciones falsas de la Lotería Nacional, que eran ya legión y hacían víctimas del timo a numerosas personas.

Varios han caído ya en manos de la Justicia, y anoche cayó una nueva timadora. Es una mujer llamada Jenara Luisa González, de veintiseis años, ladrona conocida, que ha sufrido en Alcalá varias condenas y está reclamada por casi todos los Juzgados de esta corte.

El inspector Sr. Aranda y los agentes señores Anguita y Rico, que son los que han llevado a cabo las detenciones, continúan trabajando para dar fin de esa banda de timadores.

Curso de Estudios Militares

En su tercera y última conferencia sobre «El servicio sanitario después del combate», acreditó, una vez más, el sabio y competentsimo doctor Juarros su docta aplicación, sus vastos conocimientos profesionales y su excepcional cultura médico-militar.

Habló de la distinta misión de los hospitales de campaña, evacuación y etapas, explicando los procedimientos empleados para la utilización de las distintas clases de edificios. Pasó luego revista a los diversos tipos de barracas transportables y de tiendas hospital. Examinó las razones del fracaso de los trenes sanitarios en el comienzo de la guerra, para dedicarse luego al estudio de la reducción de los mutilados y su aprovechamiento social.

Como característica también de esta guerra, habló de la lucha contra la tuberculosis, preocupación tremenda, aun en medio de las inquietudes de la guerra, insistiendo en el valor de la radioscopia como medio rápido y seguro del diagnóstico.

Trató después del enorme número de alienados a que ha dado lugar esta guerra, obligando a la creación de centros neurológicos regionales.

Puso de relieve la intensidad en la lucha contra la sífilis y la blenorragia, para terminar exponiendo los resultados obtenidos en el tratamiento de los heridos, la proporción de éstos y la cantidad de ellos que es devuelta al frente una vez curados.

Asistió numeroso público, que premió con justos y nutridos aplausos la docta labor del brillante médico militar.

Hoy 18, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de dicha Sociedad, una exposición de los últimos perfeccionamientos de las aeronaves de sistema rígido en las principales Potencias militares.

EN VILLAVERDE Hallazgo de un cadáver

En término de Villaverde fué hallado el cadáver de un hombre, que debió morir a consecuencia de un ataque cerebral. Vestía blusa azul y pantalón de pana. No llevaba documento alguno que sirviera para su identificación.

Se le encontró en uno de los bolsillos de la blusa una herramienta de las que usan los hortelanos para escardar. Como no ha sido identificado el cadáver, el alcalde de Villaverde envió un oficio a la Dirección general de Seguridad dando cuenta del suceso, pues no se trata de un vecino de dicho pueblo.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Vertical text on the left margin, likely from another page or a scanning artifact.

ALCANCE POLITICO

Ayer mañana tuvo una detenida e interesante conferencia con el ministro de la Guerra el Presidente del Consejo. Este, hablando después con los periodistas, manifestaba que los minutos que había durado la conferencia no habían sido ciertamente perdidos, y que toda ella había estado dedicada a los asuntos de Marruecos.

carniceros, para hablarle del problema de las carnes en Madrid.

El ministro de la Gobernación confirmó ayer mañana las referencias particulares acerca de la solución que ha tenido en Barcelona el conflicto del pan. Este hubo un momento en que llegó a presentar mal aspecto, no solamente por la actitud de los fabricantes de harinas, sino por la del público, que se resistía al aumento en el precio del pan.

EN EL TEATRO REAL

Velada del Centro Asturiano

La función organizada por el Centro Asturiano de Madrid, cuyo producto se destina al sostenimiento de las clases de enseñanza, terminó cerca de la una de la madrugada. En el teatro Real estaba la colonia asturiana de Madrid: en palcos y butacas, sus elementos más significados, y en las demás localidades, la representación más popular.

tado, de guarnición en Vicálvaro, Antonio Pérez Fernández, al apearse del tren en la estación, se cayó, fracturándose el brazo derecho y causándose lesiones graves en la pierna izquierda.

Fue trasladado a Madrid y curado en la clínica de urgencia, desde donde fué trasladado al hospital militar. Un burro para el arrastre. Diego Martín Granados conducía un toro propiedad de los dueños de una vaquería de la calle de Alcalá.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

LOS FERROVIARIOS

Nos ha visitado una Comisión de ferroviarios de Valladolid, compuesta por el presidente y otros socios del grupo obrero católico. Nos manifestaron que han venido a Madrid para consignar su protesta ante el Gobierno por hechos ocurridos recientemente en la propia estación de dicha capital, en que fué agredido uno de los obreros católicos sin motivo alguno que justificara el hecho, y para hacer presente su desagrado por no haber contado el Gobierno con una agrupación tan importante como la católica, que suma en España más de 5.000 asociados, en las últimas negociaciones llevadas a cabo con motivo del conflicto ferroviario.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67 VESTIDOS - ABRIGOS - BLUSAS NOTICIAS GENERALES

Se encuentra en Madrid el presidente de la Cámara de los Diputados y del Ateneo de Puerto Rico, D. José de Diego, ilustre publicista y notable abogado. Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de doña María Antonia Ros de Olano y Quintana, condesa de Almirante, se han celebrado misas en sufragio de su alma en varias iglesias de Madrid.

Hoy 18, a las doce, se descubrirá solemnemente en el Colegio de Huérfanos de la Guerra de Guadalupe la lápida que contiene los nombres de los que fueron alumnos del mismo y han dado la vida por la patria. Los elementos del Colegio celebrarán con este motivo un gran banquete.

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

LOS TEATROS

UNA CARTA

Mi querido amigo D. Joaquín Belda me envía la siguiente carta, rogándome que la complaciera.—S. «Madrid, 16-V-916. Sr. D. José Serrán: Mi muy querido amigo y compañero. Con todo interés le ruego la publicación de las siguientes líneas. Se llamo El Zorro, del cual es director don Mariano Alarcón, y ha llegado a mis oídos que aquí circulan los infundios—que la revista por mí; esto es lo que alguien, el señor sólo ello no es cierto, sino que, dadas mis costumbres de escritor, no puede serlo; á esto de la pluma como podía haberme agraviado, no he escrito una sola línea destinada á la publicidad que no lleve mi firma debajo. De haber querido cultivar el anónimo alguna vez, lo hubiera hecho con ciertos capítulos de algunas de mis novelas, que son para el que pone su nombre debajo algo así como una patente de corso literario. Muchas gracias de su admirador y amigo, Joaquín Belda.»

UCETILLAS

Real.—Para la función benéfica que se celebrará en este teatro el 19 de los corrientes, representándose La Bohème, se despacharán billetes, á los precios fijados, desde hoy 18 en la tienda de alfombras de la Carrera de San Jerónimo, 7 y 9, de diez á doce y media, y en la contaduría del teatro á las horas de costumbre.

AGUA DE SOLARES

INSUSTITUIBLE COMO AGUA DE MESA NO SE ENCARECE LA CARNE

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

SUCESOS DEL DIA

Riña y escándalo. En la calle de Echegaray regañaron anoche varios individuos, promoviendo el consiguiente escándalo. Todos ellos fueron detenidos. En la Comisaría uno agredió al guardia 670, Avenido Rodríguez, causándole una herida en el labio superior, de la que fué curado en la Casa de Socorro correspondiente. Intoxicaciones por alimentos. Por comer sangre de cordero en malas condiciones fueron socorridas en la Casa de Socorro del Hospital Elena Sáez Albitos, Rosario González López y Carmen Garrido Sáez, vecinas de la casa número 15 de la calle del Olivar. Los descuidados. En la calle de Carretas le sustrajeron á Juan Ginés, del carro que guiaba, un cajón de explosivos del Centro electro-técnico. El ratero huyó y no ha sido detenido. Una niña herida. En la Casa de Socorro cursual de Buenavista fué asistida ayer la niña Antonia Sanz, de seis años, que presentaba heridas en la cara y cabeza. Parece que estando de visita con su papá en un hotel de la calle de Zabaleta, se cayó de una silla y dió contra las vidrieras del balcón. Las heridas que padece se las causó con los cristales rotos. Soldado herido gravemente. El soldado de Artillería del segundo mon-

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock market, including 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and 'BOLSA DE BARCELONA'.

Al pie de la terraza que da sobre la Intendencia cantaron y bailaron asturianas y pravianas con coplas alusivas a Reyes e Infantes, entonadas al son de la gaita y el tamboril. Estos elementos regionales vestían trajes típicos del país. Una de las coplas fué: Todos somos asturianos Que venimos de Gijón A saludar a los Reyes En nombre de la región. Reyes e Infantes presenciaron la cariñosa manifestación asturiana bajo los toldos de la terraza. El público le hizo una ovación al presentarse, que se repitió al retirarse la rondalla. S. M. el Rey llamó al alcalde de Oviedo y al vicepresidente del Centro Asturiano, expresándoles su gratitud a sus paisanos. En el Ayuntamiento. Desde Palacio se dirigieron los asturianos al Ayuntamiento, acompañados del vicepresidente del Centro Asturiano, Sr. Prieto Pazos; del secretario, Sr. Quintana; del alcalde de Oviedo, D. Marcelino Fernández; del director de El Correo de Asturias, D. Ramón Torre; de la bella escritora asturiana María Luisa Castellano, y de algunas otras personalidades de aquella región, siendo recibidos por el alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle, y el secretario del Ayuntamiento, señor Ruano. En el hall de la Casa de la Villa cantaron y bailaron los asturianos con su peculiar maestría, siendo obsequiados los concurrentes con pastas, hicores y habanos. La improvisada fiesta, que resultó muy simpática, terminó con vivas a Asturias y a Madrid.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. Exquisitos.

Ultima hora

Monseñor Braudillard. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En la iglesia de Santa María pronunció un sermón monseñor Braudillard, solicitando de la caridad de los fieles auxilios para reconstruir las iglesias destruidas en Francia y Bélgica. Terminado el sermón, se hizo una cuestión entre los fieles concurrentes. Aviso del consúl de Hendaya. Ruega el consúl de Hendaya se haga público el peligro en que incurrir los españoles de ser detenidos a su entrada en Francia si llevan clandestinamente cartas con destino a beligerantes ó a neutrales. Actualmente está detenida en Bayona una conocida personalidad de Guipúzcoa que llevaba con destino a Berna una carta y tres cheques, relacionado todo con asuntos comerciales, a pesar de haberlos presentado al comisario de Hendaya. Se gestiona la libertad del detenido. Tres penas de muerte. LERIDA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado, en juicio por jurados, la vista de la causa instruida por homicidio, con ocasión de robo contra Melitón Tolosano, Bartolomé Marquina, Anselmo Arana y Saturnino Sopena. El veredicto ha sido de culpabilidad, y la sentencia, condenando a la pena de muerte a los tres primeros, y a diez años de prisión al último. Fué perpetrado el crimen en Poble de Segur, en 1914. Homenaje al Monarca. CASTELLON. (Miércoles, noche.) El Ayuntamiento de esta capital ha acordado en sesión adherirse al homenaje del pueblo de Lema, de conceder la cruz de Beneficencia a S. M. el Rey, a pesar de que la mayoría de los ediles de la Corporación son republicanos. Un cadáver en la playa de Nules. En la playa de Nules ha aparecido el cadáver del patrón de la barca que zozobró en aguas de Monfocar el día 6 del actual.

Las ferias de Teruel.

TERUEL. (Miércoles, noche.) Se ha publicado oficialmente el programa de las ferias de San Fernando. Habrá corridas de toros, lidiándose toros por Freg y Ballesteros, y otros festejos. Banquete de periodistas. Se ha celebrado un banquete para conmemorar la constitución de la Asociación de la Prensa turolense, asistiendo el alcalde, presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión provincial. Se pronunciaron elocuentes brindis. La próxima cosecha. CADIZ. (Miércoles, noche.) Aseguran los labradores de la campaña jerezana que la cosecha de trigo y de los demás cereales es tan grande, que en muchos años no han visto otra tan abundante. Dicen además que se están llevando a cabo trabajos por algunos agitadores para plantear antes de la recolección la huelga de obreros rurales. Si la huelga llegase a ser un hecho, acarrearía pérdidas incalculables. Para el Teatro Real. CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha llegado, procedente de Nueva York, el hermoso transatlántico italiano Danie Alighieri, de 9.750 toneladas. De dicho buque ha desembarcado la troupe rusa, compuesta de 74 artistas, que actuará en el teatro Real, de Madrid. Muchos de los artistas han marchado a la corte en el expreso. También marchó a Madrid en el expreso el famoso barítono De Luca. El 'Infanta Isabel de Borbón'. Mañana llega el transatlántico Infanta Isabel de Borbón, procedente de la Argentina. Regresa en este buque el ministro plenipotenciario de la Argentina, Sr. Marco Avelaneda, a quien esperarán en el muelle personalidades de la Academia Hispanoamericana. También regresa en el mismo transatlántico la artista Pastora Imperio. Viene el buque abarrotado de pasaje. Estudios sobre la pesca. VIGO. (Miércoles, noche.) En vista de la gravedad del problema creado por la escasez de pesca, se dictó en abril de 1911 una real orden, disponiendo el nombramiento de una Comisión técnica encargada de estudiar las causas; pero, a pesar de los años transcurridos, no se ha cumplido la referida disposición, que tenía carácter de urgente. Hoy ha recibido el comandante de Marina un telegrama del ministro, anunciando que en breve vendrá a este puerto un buque dotado del material necesario, y con el personal técnico y práctico, encargado de realizar los estudios a que la real orden de abril de 1911 se refiere. Partidos de foot ball. VALENCIA. (Miércoles, noche.) En la Plaza de Toros, y ante escasa concurrencia, se han jugado dos partidos de foot-ball. Uno lo jugaron los equipos Orense y Rat Penat, ganando el segundo por dos goals a cero. El otro lo han jugado el Gimnástico y el Rat Penat, resultando vencedor el primero por un goal a cero. Exposición de flores. En los Vivieros municipales se ha verificado una Exposición de rosas y claveles. Figuraba en ella una inmensa cantidad de dichas flores, hermosísimas. La Banda municipal ha amenizado el acto. Infinidad de personas han desfilado por la Exposición.

INFANTA ISABEL.—6.30. La Princesa está triste.—

10.30. La Princesa está triste... APOLO.—7.15 (señalla). La venta de Don Quijote.—9.45 (señalla). La tonadora y El cerrojito.—11 (doble). Serafía el Buzarrón 6 Contra el quecer no hay razones. ZARZUELA.—7 (señalla) (moda). La guitarra del amor.—10.30 (doble). Mueran los celos, Sierra Morena y La guitarra del amor. CIRCO PARISH.—A las 4.30 de la tarde.—Extraordinaria matinee de moda infantil, programa especial para los niños, variado y cómico, en el que figuran todos los clowns, excéntricos y parodistas de la compañía de Circo. A las 9.30 de la noche.—Cuarta gran gala de abano, reunión de la alta sociedad, programa selecto por la compañía de circo.—Director: William Parish. ESLAVA.—6.15 (doble). El abanico de la Pompadour (tres actos).—10.15 (doble). El abanico de la Pompadour (tres actos). COMICO.—6 (doble). La señorita del cinematógrafo.—10.15 (doble). La señorita del cinematógrafo (tres actos). NOVEDADES.—6. El caprichito de Su Excelencia.—7.15. Los dos fenómenos.—9.15. Amor que huye.—10.15. Carceleras.—11.45. Los piratas. COLISEO IMPERIAL.—(Gran moda).—5.30. La casa de los crímenes (reestreno).—6.30. El orgullo de Alhacelo.—9.30. La vena de plata.—10.30. La mujer detective. ROMBA.—Cinéma y Varietés.—Secciones a las 7, 10 y 11.15.—Felisa Mendizbal, Lohr, Luisa de Lerma, Dora la Cordobesa, Eugenia Roca, Rosina y Corillo, Poru y Colombia y Julia Borrull.—Lunes y sábados aristocráticos. TEATRO-SALON MADRID.—(Ultimos dias de la Argentina).—7, 10.15 y 11.15.—Cinematógrafo, Perilla, Juana la Marquesita, Brunetta, cubano Vega, Mirentxu, Luis Esteso y la Ciboles, Consuelo Larios y la genial Argentina. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Butaca, 0.30.—Palcos, 4 pesetas).—(32 jueves selecto).—De 5.30 a 11.—Estreno interesantísimo: Un año de aprendizaje (cuatro partes).—Éxitos sensacionalísimos y grandiosos: La perla del cinema (cuatro partes, 2.000 metros), la más moderna creación de la bellísima e incomparable Francesca Bertini; innumerables y elegantísimas toiles de última moda, proyectada ante Sus Majestades por esta Empresa con gran éxito (exclusiva de esta Empresa); Bodas sangrientas (cuatro partes, 1.800 metros), noveno y último asunto de Los vampiros (El sucesor de Fantomas), proyectada ante S. M. por esta Empresa con éxito brillante (exclusiva y única de esta Empresa).—El domingo, grandiosos estrenos: La mano de Fátima (tres partes), emocionantes y sensacionales aventuras, interpretada por la hermosa Rita Jolivet (única superviviente del Lusitania) (exclusiva) y Ladrón de almas (tres partes).—En breve: Corazón (diario de un niño), colección de asuntos tomados de las narraciones de Edmundo de Amicis (en secciones populares, dedicadas a la infancia). TRIANON-PALACE.—Cinéma aristocrático.—El Jueves, tres secciones.—A las 5 (especial), la monumental película Los misterios de Nueva York, continuación y final de los episodios séptimo, octavo, noveno, décimo, undécimo, duodécimo y decimotercero.—A las 7.15 (gala), Maniobras militares italianas (gran éxito). Una mala aventura (interesantísima) y estreno de los episodios decimoquinto y decimosexto de La moneda rota (cada vez más sensacional).—A las 9.45, todo el programa y Los misterios de Nueva York con todos sus restantes episodios.—Butaca, 0.40.—El día 19, último día de Los misterios de Nueva York. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4.30 a 12.30.—Tres estrenos: Decimoquinto y decimosexto episodio de La moneda rota, Fally, aviator (Keystone) y Experiencia de Policarpo (Gammont).—Éxitos: Incendia reveladora (1.300 metros) y La primavera del corazón (Gammont).—El viernes, estreno sensacional: El detective Siff (1.300 metros, Pathé). TIRO DE PICHON DE LA CIUDAD LINEAL.—Tiradas reservadas todos los dias en caja y a brazo.—Los dominios, tirada pública de 4 a 7 de la tarde.

MADRE FELIZ!

Cuando durante largos meses ha estado temblando por la salud de sus hijos, ¡qué alegría tan grande tiene una madre al ver el buen color de la salud en el rostro de sus seres queridos! Así, todas las madres comprenderán con facilidad la satisfacción experimentada por doña Isabel Vallejo de Soriano al ver cómo sus hijas iban recuperando la salud por haber tomado las Píldoras Pink durante...



Señoras, Francisca y Rosario Vallejo

muy anémicas—nos escribe dicha señora, que vive en Jerez de la Frontera, calle Prieta, número 21.—Sobre todo Francisca se encontraba sumamente debilitada, sin apetito, siempre con dolores de cabeza y con perturbación de nervios. Tenía mal semblante y unas manchitas en la cara. En cuanto a Rosario, la segunda, tampoco estaba más fuerte que su hermana; padecía especialmente del estómago y de jaquecas. A las dos les di Píldoras Pink y pronto comprendí que éste era el remedio que necesitaban, pues al momento empezaron a recuperar fuerzas. Ahora ambas están muy bien; ya no tienen dolores de cabeza ni malestar ninguno; han recuperado el buen semblante. Por esto, cuando me felicitan por la curación de mis queridas hijas, no dejo de decir que son las Píldoras Pink las que las han curado. Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre y tonifican el sistema nervioso. A estas propiedades regeneradoras de la sangre y tonificadoras del sistema nervioso, deben su eficacia reconocida en todos los casos de anemia, debilidad general, clorosis de las jóvenes, jaquecas, enfermedades nerviosas, dolores de estómago, reumatismo. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ASTURIANOS EN MADRID

Visita a Palacio. Momentos después de hecho en Palacio el relevo de la guardia ante inmenso número de forasteros, llegó a la Plaza de Armas la Rondalla de Gijón con elementos artísticos de Llanes y Oviedo.

Advertisement for 'BLENORRAGIAS' (bleeding) with text: 'Se curan siempre con la INYECCION CURAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cura.—PUNTO, 3 PTAS. POR CORREO, 3.50. Depósito: Huertas, 15, MADRID'

Advertisement for 'EL TRUST JOYERO' (jewelry) with text: '¿Tiene Ud. buenas alhajas? Se le presenta una ocasión de venderlas bien. BUENAS BRILLANTES BUENAS PERLAS BUENAS ALHAJAS de mucho valor, pagando precios extraordinarios. PUERTA DEL SOL, 11 y 12, piso entresuelo.—MADRID Sin intermediarios. De provincias, por correspondencia.'

Advertisement for 'BALDOMERO FERRER Y MATHEO' (real estate) with text: 'AGENTE DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Se encarga de la gestión de préstamos sobre fincas en dicho establecimiento, de hacer y consignar los depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación, sufriendo todos los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización. Plaza de Bilbao, núm. 1. (Horas de 12 a 1 y de 3 a 5 tarde.)'

Advertisement for 'DIRECCION GENERAL DE LAS REALES CABALLERIZAS' with text: 'El día 20 del actual, a las tres de la tarde, se venderán en el Real Píedero de esta departamento, y en pública subasta, varias cabezas de ganado caballar que resultan de desecho.—El Secretario, Emilio Torres.'

Advertisement for 'OPTICA "AMERICA"' and 'GIROD' (furniture) with text: 'OPTICA "AMERICA". A LOCALIA, 85 (cerca Calatrava). Si no conoce Ud. los cristales ópticos y los maravillosos binoculares, invíesables, para ver de cerca, y de lejos, pásele por esta casa y le daremos detalles completos. GIROD. CARRERA SAN JERONIMO 43. Muebles para Oficinas'

Advertisement for 'Molinos-Compro' (mills) with text: 'machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas.—Pelagos, 3, castaños. A LA VASCONGADA'

Advertisement for 'LA CASA VELEZ' (jewelry) with text: 'Liquida la por cesación de comercio todas las existencias en ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS, BISUTERIA, RELOJES, CORBATAS, BOLSILLOS Y OBJETOS DE IBAR. Extraordinarias rebajas. Grandes surtidos. Modelos selectos. NOTA. Los compradores de estos artículos deben aprovechar esta buena ocasión. Puerta del Sol, 15.'

Advertisement for 'EL RELAMPAGO' (lightning) with text: 'Representantes: Im oriente casa exportada a vinos Ranasitos, hicores y jarabes, los desca en localidades donde no tenga compromisos. También viajes a la comisión, pero sin sueldo ni gastos de viaje. Dirigirse a don Manuel Abellanda, Carmen, 25 M'LAGA.'

Advertisement for 'LUSTRE DE ACHURI' (polish) and 'La Prensa' (agency) with text: 'LUSTRE DE ACHURI. Cera en liquido sin aguardar. Para limpiar y pulir. Se aplica y se lustra. Plaza del Angel, 9, esquina a Huertas. En 15 minutos lo mejor. La Prensa. Agencia de Arancios — DE — RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18, primero.'

Advertisement for 'GUERRA AL SOL' (sun) with text: 'Transparencias, stores, vitilos, faros y linternas.—Puntos barceloneses, hules, punto por la artos ar, stores, etc. Ocasión de venta, insensitiva P. REAT, barras doradas para ortopedias, de vitilos y escaleras, hemois, la mas, heladoras, jaulas, cerraduras y cajas de seguridad, bater a de ca na, ferretería; abatter de tiro a 2, tiro, cañe Glaxel y corredera Baja, 10, 1ro. tiro, Lara'

Advertisement for 'LA CASA VELEZ' (jewelry) with text: 'Liquida la por cesación de comercio todas las existencias en ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES, PARAGUAS, BISUTERIA, RELOJES, CORBATAS, BOLSILLOS Y OBJETOS DE IBAR. Extraordinarias rebajas. Grandes surtidos. Modelos selectos. NOTA. Los compradores de estos artículos deben aprovechar esta buena ocasión. Puerta del Sol, 15.'

Advertisement for 'EL SEÑOR DON EMILIO CHACON' (jewelry) with text: 'Y SU ESPOSA Doña Teresa Baquedano Y MARINO. Fallecieron el 16 de octubre de 1878 y el 15 de mayo de 1892, respectivamente. R. I. P. Todas las misas que se celebren en las Descalzas Reales, el 13 del corriente, por los señores sacerdotales alscrito a la misma, serán aplicadas por las almas de dichos señores. Su hijo, D. Emilio, y sobrinos, SUPLIAN a sus amigos ruegan al Señor les conceda su mayor gloria.'

Advertisement for 'EL LICOR LAPRADE' (liquor) with text: 'es el mejor de los ferruginos no en el efecto los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIIS. Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS. EL LICOR LAPRADE. es el mejor de los ferruginos no en el efecto los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIIS. LINOLEUM. Persianas, hules, meta, ranceros, Gang, verdad, S. S. Rera. Telef. 4.355. Fuentes, 6. OCAJON. Se vende casa hipotecada, de cuartos baratos, situada próxima a la Plaza de Antón arilla, en condiciones ventajosas de precio. Ración: Torrecilla del Lant, 4, 2º izq. De 4 a 7.—(Sin corredores no colegiados.)'

Advertisement for 'CASAS DE LIJO' (houses) with text: 'Calle de Velázquez, 75: General Gran 19, y Lagunas, 118, hay cuartos principales para alugar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, bañ. o, ave o bidet, dos w.c., escalera de servicio, teléfono, ortero de fibra, etcétera, etc. Hay 3 calabozos.'

Advertisement for 'BISUTERIA FINA' (jewelry) with text: 'Novedades todos los dias en adornos de belleza, bolsos y bolsillos, tarjeteros, collares de perlas "OLIMPIA", medallones y medallas religiosas en esmalte fino, y miles de cosas bonitas, siempre a precios muy bajos. Casa Thomas SEVILLA, 3; LINOLEUM. Persianas y hules de meta. Ganga verdad, precios de ocasión. Acreditado y autorizado de pisos. Tel. fono 5.22. Salinas, 5, Carranza, 5. AVISO. La casa que más para oro, plata, platino, calcos y toda clase de bijuterías en Plaza de Santa Cruz, 2. PLATERIA'

Advertisement for 'BISUTERIA FINA' (jewelry) with text: 'Novedades todos los dias en adornos de belleza, bolsos y bolsillos, tarjeteros, collares de perlas "OLIMPIA", medallones y medallas religiosas en esmalte fino, y miles de cosas bonitas, siempre a precios muy bajos. Casa Thomas SEVILLA, 3; LINOLEUM. Persianas y hules de meta. Ganga verdad, precios de ocasión. Acreditado y autorizado de pisos. Tel. fono 5.22. Salinas, 5, Carranza, 5. AVISO. La casa que más para oro, plata, platino, calcos y toda clase de bijuterías en Plaza de Santa Cruz, 2. PLATERIA'

Advertisement for 'BISUTERIA FINA' (jewelry) with text: 'Novedades todos los dias en adornos de belleza, bolsos y bolsillos, tarjeteros, collares de perlas "OLIMPIA", medallones y medallas religiosas en esmalte fino, y miles de cosas bonitas, siempre a precios muy bajos. Casa Thomas SEVILLA, 3; LINOLEUM. Persianas y hules de meta. Ganga verdad, precios de ocasión. Acreditado y autorizado de pisos. Tel. fono 5.22. Salinas, 5, Carranza, 5. AVISO. La casa que más para oro, plata, platino, calcos y toda clase de bijuterías en Plaza de Santa Cruz, 2. PLATERIA'

NEUMATICOS CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER-FERRÉ NORTH BRITISH RUBBER C.º L.º

AGENCIA PARA ESPAÑA: J. B. SAVASTANO

TELEGRAMAS TELEFONEMAS CLINCHER

Carrera S. Jerónimo, 29.—Madrid.



VICI
He recibido últimos modelos de zapatos para primavera. Zapatos varios estilos, de 5 á 20 pesetas.
Espoz y Mias, n.º 20, 1.º y Romanones, 14, tienda. Ved kiosco frente Apolo.

A VISO

La Casa Central es la que da más DINERO por **PAPELETAS** del Monte.
7 y 9, POSTAS, 7 y 9.
Traducciones de idiomas. Escalinata, 13. 1.º Izquierda.



—¡Qué incuria, mal Tosar como tú toses y no haber en casa una caja de **PASTILLAS CRESPO**
Aquí tenéis el remedio seguro.
Plas. 1,50
en todas las farmacias.

Compraventa y administración de fincas **HIPOTECAS**
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7.
TELEFONO 4.442

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
ABIERTOS 1.º JUNIO **CORTADELLAS,** CARRERA DE SAN J.º RÓNIMO, 53. O ADMOR.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL **EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL**
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. **CONCEDIDA**

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos
	2.º AÑO Pesetas	3.º AÑO Pesetas	4.º AÑO Pesetas	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montería, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

HERNIAS, RELAJACIONES Y AFECCIONES ABDOMINALES
Durante estos días sin descanso, desde las 10 á las 21 en el Hotel y de las 22 á las 24 á domicilio, el especialista Pedro Ramon ha recibido y visitado á numerosísimos enfermos; sin embargo, no le ha sido posible atender á todos, por lo que se ve precisado á prorrogar su estancia en Madrid hasta el día 19. El jueves recibirá desde las 10 hasta las 13, y el viernes, de las 10 á las 13 únicamente. **HOTEL DE ORIENTE (ARENAL, 4).**

MAQUINAS PARA ESCRIBIR DE OCASION

AL CONTADO Y A PLAZOS
Procedentes de cambios con la ROYAL, tenemos más de 100 máquinas de distintos sistemas, que vendemos á precios increíbles. **HAMMOND** (modelos 10, 12 y Múltiple), **REMINGTON** (modelos 5, 7 y 10), **YOST** (modelos 4, 10, 15 y 20), **UNDERWOOD**, **SMITH**, **PREMIER**, **OLIVER**, **MONARCH**, ETC.
¿Queréis ahorrar tiempo y dinero? Visitad el

TRUST MECANOGRÁFICO
MONTERA, 29, ENTRESUELOS

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA
TERMAS PALLARES (Sociedad Anónima)
(ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)
ALHAMA DE ARAGON
A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Bolsa, 2. Tel. 1.769.

SERVICIO URGENTE
de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

“Entregar á domicilio”

DEEELLE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de Paris, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

HERMOSURA JUVENIL ETERNA del rostro y del cuerpo dan los célebres productos:

LOTION PEELE Automassaje líquido, quitando las arrugas, manchas, pecas, erupciones, granos, paño de embarazo y cuantos defectos tenga el cutis. **SIN PINTAR.**—Pesetas 10 el frasco y 6 medio frasco.

ELFENSALBE PEELE blanquea y suaviza las manos de manera admirable.—Pesetas 7 el tarro.

POLVOS PEELE vegetales, completamente puros.—Pesetas 9 la caja y 5 media caja.

CEJASIL PEELE hermosea los ojos, por hacer crecer las pestañas y cejas de manera sorprendente. Inofensiva para la vista.—Pesetas 10 el frasco.

DEPILATORIO PEELE es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.—Pesetas 10 el frasco.

HIERBINA PEELE vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas (uso externo).—Ptas. 6 el frasco.

JABON PEELE es el mejor que existe para el cutis.—Ptas. 2,50 pastilla.

De venta en todas las perfumerías, farmacias Colpe y Gayoso.

“CASA PEELE”
ALCALA, 73, MADRID



Cierren la puerta á las enfermedades:

Reumas
Piedra
Gota
Lumbago
Ciática

En cualquiera edad en que se hallen, defendan su existencia contra el veneno **ACIDO ÚRICO** que amenaza con emponzoñarles la sangre, con trastornarles los riñones y el hígado. El tratamiento más eficaz y de menor coste consiste en usar los **LITHINÉS del D. GUSTIN**

Hagan disolver un paquete en un litro de agua, y así obtendrán en el acto un excelente agua mineral que previene contra las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral: 1 Peseta.

Dep. único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Se alquila playa Mera, frente Coruña, casa amueblada, temporada baños verano. Razón: Eduardo Baña, Cantón Grande, Coruña; Benito Vazquez-Mera, Madrid, Montería, 10, 3.º.

Se alquila tienda, 8 huecos, propia para taller ó depósito. Tesoro, 41.—Ochenta pesetas mensuales.

Se alquila hermosa tienda. Avemaría, 15. Buena habitación.

Se alquilan dos tiendas.—Princesa, 5. Muy baratas.

Se alquilan garajes, seis metros fondo y 100, 60 pesetas mes con habitación 100 pesetas. Lagasca, 42, junto á Gora.

En casa moderna, de reciente construcción. sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse á Bernabé García, Arenal, 1.

Habitaciones grandes exteriores, sin hospedaje.—Bola, 7, principal, centro.

Aquí ase, cerca de Zaranz, hermosa y confortable casa de campo. Lope de Vega, 55.

Cuartos todo lujo, 16 á 20 dueros.—Goya, 55-57, frente Plaza Toros.

Gran local 4000 pies, planta baja, 3 huecos, luz zenital, propio para talleres, imprenta, almacenes, depósitos, etcétera.—Jordán, 7.

Carabanchel Bajo. Se arrienda piso con torredón, jardín, agua, luz eléctrica, entarimado, tranvía á la puerta, por años ó temporada.—Para tratar: Villamagna, 2 duplicado, 1.ª decha De 12 á 3.

COMPRAS Y VENTAS
Compro alhajas, oro, plata, abanicos, encajes, antigüedades y papeletas Monte.—Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Alhajas, relojes, bisutería, mantones de Manila bordados, lises, baratísimo.—San Bernardo, 1.

En Getafe se vende bonito hotel de sólida construcción, con jardines, cuadra, cochera y otras dependencias.—Razón: Atocha, 75. Ferrertería.

Ventas á plazos.—Tejidos, zapatería, sastrería, camisas, muebles.—Belén, 21.

Mantones Manila, bordados, lises. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

Ocasión.—Hermoso cochecito niño, véndese Santa Engracia, 14, portería.

CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peyronneau Génova, 4.

Su esor de Luis de la Fuente, dentista, ex ayudante del de la Real Casa, doctor Hurtado. Extracciones indoloras; dentaduras económicas y á plazos. Pez, 2, Madrid.

ESPECIFICOS
Bicarbonato de sosa para baños y usos industriales.—0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

HIPOTECAS
Hipotecas, gestión directa. Negocios industriales.—A. J. M., Lope Vega, 35. Oficina, cuatro-siete.

PERDIDAS
Kilométrico perdido.—Se gratificará al que lo presente Reloj, 6, bajo.

Se ha extraviado un perro to, Chihuahua, pequeño, negro, y patas blancas. Gratificarán esmeradamente, calle Tetuán, 30, huervería; a donde por «Pitirri».

MODAS
Sombreros.—Casa Morales. Tienen preciosos modelos de verano para señoras y niños. Capellanes, 5.

Madame Tellier, Alberto Aguilera, 12, ha recibido modelos París, precios módicos.

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónimo, 25, segundo; seis-nuevo.

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor San Martín, 30.—San Sebastián.

Elegante sastrería, Arenal, 19, principal. Precios baratos al contado y plazos.

3000 pesetas desea propietario de río Madrid, 25.º, interés Salud, 13. De 2 á 4. No admito corredores.

Hacen falta oficiales modistas.—Juan de Mena, 23.

OPTICA
No mas próbitas, miopes, vistas débiles. «Oideus», único producto cura cansancio ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo.—Pedid libro gratis, Bernardino Compañía, Jacometrezo, 45, Madrid.

Graduación gratuita de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivos, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

El Lente de Oro, Arenal, 14. Gemelos teatro, preciosas novedades. Impertinentes.—Gran moda cristales «Telegic y Meniscos».

Queréis casaros ventajosamente? Escribid: Apartado 298. Hay señoritas y viudas con capitales de 6.000 á 15.000 dueros, que desean legalmente casarse.

Agua de Colonia, la mejor, Amás fina, de tocador y medicinal, se obtiene con la Esencia «Maitres» muy económica. Venta en almacenes de especialidades farmacéuticas.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

Problema resuelto. 5.000 pesetas manejándolas su dueño, dan beneficio diario 50 ídem. Detalles correo, acompañando sello.—Victoriano Ferrí, Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Pelegrín Meléndez.—Calle De Madrid, 24; tlf. 2.597.

Lacitos, bandas, limosneras, Labaniquitos primera comunión. Precios económicos. Manuel Codes. Atocha, 9.

El libro de oro.—Secretos de la Química é Industrias. Recetas para fabricar artículos de fácil venta, 5 pesetas librerías.—Remitiendo correo. Modesto Arco. Tutor, 13.

Cerveza de barril fría, especial para mesa, 0,50 pesetas litro. Sibra natural de Asturias, 0,50 pesetas litro; 0,40, botella; 6,50, arroba de 16 litros.—Vinos puros de uva, desde 7 (sigue) pesetas arroba de 16 litros.—Se sirve á domicilio. Bodega de Gabriel Candela, Echegaray, 17. Teléfono 5.040.

CANTO Enseñanza completísima, profesor Ibarra. Grandío Colegio, 7, principal.

Se arrienda la Casa-Fonda del Norte de Guadalajara. Razón en ella.

On offre de concéder aux industriels espagnols des licences d'exploitation de brevet déposé en Espagne au nom de O. E. TINGBERG, et délivré sous le N.º 52.021 pour «Papier, carton et produits analogues», ainsi que leur procédé de fabrication. Pour tous renseignements et toutes offres s'adresser á TH. Wawrinskys Patentbyra, Stockholm, Suède.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Albina Domingo y Tristán DE CASTROVIEJO
FALLECIÓ EL DÍA 19 DE MAYO DE 1915
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, D. Eduardo Castroviejo; su hijo, D. Pedro; hija política, doña Luisa Minondo; nieta; padre político, D. Antonio Castroviejo; hermanos, doña Julia, doña Luisa y D. Víctor Modesto; hermanos políticos, D. Rafael Carrera y doña María Salud Ayllón; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Luis, Obispo, y San Sebastián, en la iglesia del Santo Cristo de la Salud y en Anglet (Francia), serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Zaragoza, Valencia y Valladolid, Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca, Almería, Tarazona, Vitoria, Sió y Segorbe han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)